

தமிழக மீனவர்கள் விடயத்தில் ஆராய்ந்தே செயற்பட வேண்டும்

எடுத்த எடுப்பில் எதனையும் செய்ய முடியாது

இந்தியா எங்கள் நண்பன், அதிக உதவிகளை எமது நாட்டுக்கு செய்துள்ளனர். ஆகவே மீன்பிடி தொடர்பான பிரச்சினைகளை நாம் சரியான முறையில் அணுகி தீர்வினை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரசின் முக்கியஸ்தரும், பிரதமரின் இணைப்புச் செயலாளருமான செந்தில் தொண்டமான் தெரிவித்துள்ளார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் ஞாயிற்றுக்கிழமை (30) நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர்கள் சந்திப்பின் போதே

சிறுபான்மை கட்சிகளை அரசு சந்திக்க ஏற்பாடு

யாழில் அமைச்சர் அலிசபரி தெரிவிப்பு

சிறுபான்மை கட்சிகளை சந்தித்து அரசாங்கம் விரைவில் கலந்துரையாடுவதற்கான ஏற்பாடுகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருவதாக நீதியமைச்சர் அலிசபரி தெரிவித்துள்ளார்.

யாழ்ப்பாண மாவட்ட செயலகத்தில் நேற்று முன்தினம் (30) இடம்பெற்ற செய்தியாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டு அவர் இதனைக் குறிப்பிட்டார்.

இந்த கலந்துரையாடலில், தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பு உள்ளிட்ட ஏனைய வடக்கு கிழக்கு

TNAயுடன் சந்திப்பை நடத்த அரசு ஆர்வமாக உள்ளது

யாழில் சுமந்திரனிடம் GL தெரிவிப்பு

ஜனாதிபதி தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பைச் சந்திக்கும் விடயத்தில் இன்னும் அக்கறையுடன் இருப்பதாக, வெளிவிவகார அமைச்சர் ஜி.எல்.பிரீஸ், தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் பேச்சாளர், பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ.சுமந்திரனுக்கு தெரியப்படுத்தியுள்ளார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் நேற்று முன்தினம் (30) காலை இடம்பெற்ற தனிப்பட்ட சந்திப்பு ஒன்றின் போதே அவர் இந்த விடயத்தைக் கூறியுள்ளார். இந்த சந்திப்பில் அமைச்சர்

யாழ். பலாலி விமான நிலையம் விரைவில் திறப்பு

யாழ். ஊடக மாநாட்டில் ஜி.எல். பிரீஸ்

இலங்கையில் கொரோனா தலைவிரித்தாடிய நிலைமில்லையென யாழ்ப்பாணம் சர்வதேச விமான நிலையம் மூடப்பட்டதாகவும் விரைவில் அதனை திறக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படுமெனவும் அரசாங்கம் தெரிவித்துள்ளது.

யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட செயலகத்தில் நடத்திய ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின் போதே

கிராமத்திற்கான வேலைத்திட்டத்தின் கீழ்

நாடு முழுவதும் ஒரு இலட்சம் அபிவிருத்தி திட்டங்கள்



நாளை மறுதினம் காலை 8.52 மணிக்கு ஆரம்பம்

நிதியமைச்சர் பசில் ராஜபக்ஷ வரவு செலவு திட்டத்தில் ஒதுக்கீடு செய்திருந்த நிதி மூலம் சகல மாவட்டங்களிலும் இந்த செயற்றிடம் ஆரம்பமாகிறது

2022 ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு செலவுத் திட்ட முன்மொழிவுக்கு அமைய கிராமத்திற்கான வேலைத்திட்டத்தின் கீழ் நாடு முழுவதும் 100,000 அபிவிருத்தி திட்டங்கள் 3ஆம் திகதி காலை 8.52 மணிக்கு நாட்டின் அனைத்து மாவட்டங்களிலும் ஆரம்பிக்கப்படுகிறது.

'பட்ஜெட்டில் இருந்து ஒரு லட்சம் வேலைத்திட்டங்கள்' என பெயரிடப்பட்டுள்ள இத்திட்டத்தின் கீழ் வரவு செலவு திட்ட முன்மொழிவுகளுக்கு இணங்க, அபிவிருத்தி திட்டங்களுக்காக ஒதுக்கப்படும்

ஜனாதிபதி கோட்பாய தலைமையில் 74ஆவது

தேசிய சுதந்திர தின விழா சுதந்திர சதுக்கத்தில் ஏற்பாடு



74ஆவது தேசிய சுதந்திர தின பிரதான வைபவம் ஜனாதிபதி கோட்பாய ராஜபக்ஷ தலைமையில் சுகாதார வழி முறைகளை முழுமையாக பின்பற்றி சுதந்திர சதுக்கத்தில் நடாத்துவதற்கு தேவையான சகல

மற்றும் அனர்த்தமுடியாத இராஜாங்க அமைச்சருமான சமல் ராஜபக்ஷ தெரிவித்தார்.

ஏற்பாடுகளை பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளதாக நீர்ப்பாசன அமைச்சரும், தேசிய பாதுகாப்பு, உள்நாட்டலுவல்கள் மற்றும் அனர்த்தமுடியாத இராஜாங்க அமைச்சருமான சமல் ராஜபக்ஷ தெரிவித்தார்.

நாட்டில் கொரோனா நிலைமை காணப்படுவதனால் சுகாதார வழி முறைக்கு முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டு தேசத்தின் அபிமானத்தை கால்கும் வகையில் வழக்கம் போன்று எவ்வித குறைபாடுகளுமின்றி சம்பிரதாயமான எளிமையான முறையிலும் நடத்தப்படும் என்று அவர் மேலும் தெரிவித்தார். "சவால்களை வெற்றிக் கொண்ட

ச.தொ.சவில் 75 ரூபாவுக்கு பெரிய தேங்காய் விற்பனை குறைந்த விலையில் அரிசியும் வாங்கலாம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

ச.தொ.ச மூலம் பெரிய தேங்காய் ஒன்றை 75 ரூபாய் உத்தரவாத விலைக்கு பெற்றுக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சர் பந்தவ குணவர்தன தெரிவித்துள்ளார்.

அனுர குமார வாகனம் மீதான முட்டை வீச்சு; பக்கச்சார்பற்ற விசாரணைக்கு IGPயிடம் பிரசன்ன கோரிக்கை

ஷம்ஸ் பாலிம்

பாராளுமன்ற உறுப்பினர் அனுரகுமார திலாநாயக்கவின் கார் மீது முட்டை வீசி தாக்குதல் நடத்தப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பில் பக்கச்சார்பற்ற விசாரணை நடத்தப்பட வேண்டுமென சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் பிரசன்ன ரணதுங்க பொலிஸ் மா அதிபரிடம் கோரியுள்ளார். இது தொடர்பில் அவர் கடிதமொன்றை அனுப்பி

நுரைச்சோலை மின் நிலையம் மீண்டும் இயல்பு நிலைக்கு நேற்று முதல் 160 மெ.வா மின்னிறுப்பத்தி

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

நுரைச்சோலை லக்ஷிய மின் உற்பத்தி நிலையத்தில் செயலிழந்திருந்த மின் உற்பத்தி இயந்திரத்தின் திருத்த வேலைகள் நிறைவு பெற்றுள்ள நிலையில் நேற்றைய தினம் முதல்

தடுப்பிலுள்ள அரசியல் கைதிகள் விரைவில் விடுதலை அமைச்சர் அலி சபரி உறுதியளிப்பு

பயங்கர வாத தடை சட்டத்தின் கீழ் கைது செய்யப்பட்ட அரசியல் கைதிகள் 27 பேர் விரைவில் விடுவிக்கப்படவுள்ளதாகவும் இது

ரயில்வே அதிகாரிகள் சிலருக்கு கொரோனா

14 சேவைகள் அதிரடியாக நிறுத்தம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

ரயில் கட்டுப்பாட்டாளர்கள் சிலருக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ள நிலையில் 14 ரயில் சேவைகளை இடைநிறுத்தியுள்ளதாக ரயில்வே நினைக்கலாம்

முட்டை வீச்சு தாக்குதலின் பின்னணியில் "எவன்ட்கார்ட்"

JVP விஜித ஹேரத் எம்.பி குற்றச்சாட்டு

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

மக்கள் விடுதலை முன்னணியின் தலைவர் அனுரகுமார திலாநாயக்கவின் வாகனத்தின் மீது முட்டை தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டதன் பின்னணியில் எவன்ட்கார்ட் நிறுவனமும், அரசியல் தலையீடும் காணப்படுகிறது.

நாட்டில் தடைசெய்யப்பட்ட இரண்டு அதிக திறனுள்ள மோட்டார் சைக்கிள்கள் அகப்பட்டன

பல கோடி ரூபா பெறுமதியுள்ளவையாம்

அனுரவை தாக்குதலுக்கு 5000 ரூபா பெற்றோம்

கைதான சந்தேக நபர்கள் சாட்சியம்

அனுர மீது முட்டை வீசியது நானல்ல!

அமைச்சர் பிரசன்ன மறுப்பு தெரிவிப்பு

உலகின் முதல் பறக்கும் படகு துபாயில் அறிமுகம்

உலகின் முதல் முறையாக ஹைட் ரஜன் எரிபொருள் மூலமாக இயங்கும் 'பறக்கும் படகு' துபாயில் அறிமுகம் செய்யப்பட்டுள்ளதாக வெளிநாட்டு ஊடகங்கள் தெரிவித்துள்ளன. தி ஜெட் (The Jet) என்ற பெயருடைய பறக்கும் படகு, சுவின்லாந்து

தங்கத்தின் விலை திடீரென வீழ்ச்சி மேலும் குறைவடைய வாய்ப்பு

உலக சந்தையில் தங்கத்தின் விலை குறைவடைந்துள்ளதால் உள்நாட்டிலும் தங்கத்தின் விலையில் மாற்றம் ஏற்பட்டுள்ளது. இதற்கமைய, நாட்டில் 22 கரட் தங்கத்தின் விலை 1 இலட்சத்து 14 ஆயிரம் வரையிலும், 24 கரட் தங்கத்தின் விலை

81 பிரதேச செயலாளர் பிரிவுகளில் பெங்கு அபாயம்

பெங்கு கட்டுப்பாட்டு பிரிவு அடையாளம்

நாட்டில் பெங்கு பரவும் அபாயத்தில் உள்ள 12 மாவட்டங்களில் உள்ள 81 பிரதேச செயலாளர் பிரிவுகளை தேசிய பெங்கு கட்டுப்பாட்டு பிரிவு அடையாளம் கண்டுள்ளது.

விக்கல் வீராச்சாமி

நாட்டில் பெலருக்கு குடியாடு எண்டு அரசாங்கம் அடிக்கடி கொல்லுது, ஆனா ஏற்போட்டில் அடிக்கடி பாலர், பன்னல்ஸ்லாம் பிடிஞு...

எனக்கும் உற்ற ஏந்தலும் பல நாளா இருக்குது, வேண்டிப்பொருள் கத்தி வளைச்சு பிடிக்கிற மாதிரி இதும் அரசு செயலாளா!!!

கம்பியற்ற சமிக்ஞைகளால் இயங்கும் Zero-Battery திட்டத்தை அறிமுகப்படுத்தும் OPPO

OPPO ஆராய்ச்சி நிறுவனம், ZeroPower Communication குறித்த தொழில்நுட்ப அறிமுக ஆவணத்தை (white paper) உத்தியோகபூர்வமாக வெளியிட்டுள்ளது. IoT வெளியில் தற்போது அவசியமற்றதாக உள்ள தேவையின் பின்னணியில் ZeroPower Communication தொழில்நுட்பத்தின் தொழில்நுட்ப நிலைப்பாட்டை குறித்த அறிக்கையில் ஆராயப்பட்டுள்ளது. அத்துடன், எதிர்காலத்தின் ஏனைய தகவல் தொடர்பு அமைப்புகளுடன் இணைந்து தொழில்நுட்பத்தை உருவாக்குவதற்கான எதிர்காலத்திற்கான பாதையின் வரைபடத்தை அது கோரிக்கை காட்டுகிறது.

தற்போதைய மின்கல தொழில்நுட்பமானது மின்கலங்களின் ஒட்டுமொத்த அளவு, உற்பத்திச் செலவு, ஆயுட்காலம், பயன்பாட்டின் எளிமை மற்றும் கழல் நட்ட ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் குறிப்பிடத்தக்க சிக்கல்களை காண்பிக்கிறது. ZeroPower Communication தொழில்நுட்பமானது, கழலில் உள்ள கதிரியக்க அதிர்வலை சக்தியை பயன்படுத்துவதன் மூலம் மின்கலங்களின் தேவையைத் தவிர்த்து, இதன் விளைவாக மிகவும் கச்சிதமான, திறமையான, குறைந்த விலையிலான சாதனங்களை உருவாக்க வழியேற்படும். சேமிப்புக் கிப்பிர்கான அவசியம், விவசாயம் போன்ற வணிகப் பயன்பாடுகளிலும் அணியக்கூடிய சாதனங்கள்,



ஸ்மார்ட் வீடுகள் மற்றும் ஏனைய அதிநவீன நுகர்வோர் பயன்பாடுகளிலும் இத்தகைய பண்புகள் நன்மைகளை வழங்கும். இது தொடர்பில், OPPO வின் பிரதான 5G விஞ்ஞானி Henry Tang தெரிவிக்கையில், "கையடக்கத்தொலை பேசி தொலைத்தொடர்பு தொழில்நுட்பத்தின் ஆரம்பம் முதல் நான்காவது தலைமுறை வரை, தொலைத்தொடர்புத் துறையானது நான்கு தொழில்நுட்ப பாய்ச்சலைக் கடந்துள்ளது. அனலொக் முதல் டிஜிட்டல், தரவு, இறுதியாக புரோட்டோன்ட் வரை இந்த பாய்ச்சல் அமைந்துள்ளது. இந்த பாய்ச்சல்கள் ஒவ்வொன்றும் வேகமான தரவுப் பரிமாற்ற விசைங்களை வழங்க வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளன. இருப்பினும், அடுத்த தசாப்தத்தில், 5G தொழில்நுட்பம் மற்றும் அதனைக் கடந்து செல்லும்போது, தொலைத்தொடர்பு தொழில்நுட்பத்தில் தரவு பரிமாற்றமானது ஒரு பாரிய விடயமாக இருக்க மனம் நம்பவில்லை. ZeroPower

Communication தொழில்நுட்பமானது, இலத்திரனியல் உற்பத்தியாளர்கள் தங்கள் தயாரிப்புகளில் இருந்து மின்கலங்களை அகற்றி, அவற்றின் செலவுகள் மற்றும் கழலின் தாக்கத்தை குறைக்கும் வழிமுறையை வழங்கும். எனவே, நாம் 5G/6G தலைமுறைக்கு செல்வதால், ZeroPower Communication ஆனது நாம் கவனம் செலுத்தும் முக்கிய பகுதிகளில் ஒன்றாக உள்ளது" என்றார். OPPO தனது சொந்த கண்டுபிடிப்பு களுக்கு மேலதிகமாக, ZeroPower Communication நிலைப்பாட்டை மேம்படுத்துவதில் முன்னணியில் உள்ளது. இதில் ZeroPower Communication ஆராய்ச்சி திட்டங்களை 3GPP இறுது முன்மொழிதல் மற்றும் FUture மற்றும் ICCG போன்ற தொழில்நுட்ப மாநாடுகளின் போது அதன் கண்டுபிடிப்புகளை தெரிவிப்பது உள்ளிட்ட விடயங்கள் அடங்குகின்றன.

செப்டம்பர் 2021 இல் இடம்பெற்ற IMT2030 6G Vision நிகழ்வில், OPPO ZeroPower Communication Forum இணை ஆரம்பித்துவரும் அதனை ஏற்பாடு செய்திருந்தது. ZeroPower Communication இல் பயன்பாடுகள், தொழில்நுட்பத் தேவைகள், முக்கிய தொழில்நுட்பங்களைப் பற்றி விவாதிக்க கல்வி மற்றும் தொழில் நிறுவனங்களுக்கு அழைப்பு விடுத்தது.

54வது ஆண்டில் நுழையும் நிலையில் சமூகத்தின் மீதான அக்கறையை வெளிப்படுத்தும் Munchee

54 வது ஆண்டில் அடியெடுத்து வைக்கும் நிலையில் சமூகத்தின் மீதான அக்கறை அனுகூலமாக தனது உறுதிப்படுத்தியது. இலங்கையின் மிகப் பெரிய பிஸ்கட் உற்பத்தியாளரும் ஏற்றுமதியாளருமான Munchee, தனது 54வது ஆண்டில் நுழையும் நிலையில் "நாங்கள் பிஸ்கட்களை மட்டும் தயாரிக்கவில்லை" என்ற தொனிப்பொருளுடன் திட்டத்தை அறிவித்தது. கடந்த ஐந்து தசாப்தங்களாக Munchee வந்தத நாமம் இலங்கையிலும் வெளிநாடுகளிலும் உள்ள நுகர்வோர் மத்தியில் மிகவும் பிரபலமாகியுள்ளது. இதற்கிடையில், Munchee பிஸ்கட்கள் 60 க்கும் மேற்பட்ட நாடுகளுக்கு ஏற்றுமதி செய்யப்படுகின்றன. Munchee இலங்கையின் முதல் வந்தத நாமமாக எட்டு முறை தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளன குறிப்பிடத்தக்கது. CBL இன் சந்தைப்படுத்தல் பொது முகாமைபாளர் Jannesh Paul Anthony சுருத்தித் தெரிவிக்கையில், "CSR முயற்சிகள் மூலம் Munchee ஒரு விவாபாரம் மற்றும் வந்தத நாமம் என்ற ரீதியில் வெற்றியடைந்த விட இலங்கை சமூகத்தின் நலனுக்காக மேலும் பலவற்றைச் செய்கின்றன தெரிவித்தார். மந்திரி தனது அக்கறையான அனுகூலமுறையால் அனைத்து தரப்பு மக்களின் இதயங்களைப் பிடித்துக் கொள்ளும் முடிந்ததில் மகிழ்ச்சி அடைவதாக அவர் கூறினார். "நாங்கள் பிஸ்கட்களை மட்டும் தயாரிக்கவில்லை" என்ற தொனிப்பொருளின் கீழ் 54 ஆண்டுகளில் நடைமுறைகளை தீர்மானம், சமூக



சமூகத்தை மேம்படுத்துவதில் நாங்கள் உறுதியாக உள்ளோம் என்பதை அனைத்து பங்குதாரர்களுக்கும் வலியுறுத்துவதற்காக எடுக்கப்பட்டதாக அவர் தெரிவித்தார். ஐம்பது ஆண்டுகளுக்கும் மேலான காலப்பகுதியில், கல்வி, இளைஞர்கள் மற்றும் விளையாட்டு, கலை மற்றும் கலாச்சாரம், சமூக மேம்பாடு, சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு மற்றும் அளர்ந்த நிவாரணம் ஆகிய துறைகளில் மஞ்சி தனது செயலில் உள்ள சமூகப் பராமரிப்பை விரிவுபடுத்தியுள்ளது. இப்பகுதிகளின் கீழ் தற்போது நூற்றுக்கணக்கான திட்டங்கள் செயல்பாட்டில் உள்ளன.

தினகரன் வர்த்தக உலா
எம்.எல். பாரதிமே B-mail: businesskn@gmail.com

முதன்முறையாக இடம்பெற்ற இலங்கை கோப்பி திருவிழா

அவுஸ்திரேலிய அரசாங்கத்தின் நிதியுதவியுடனான Market Development Facility (MDF) ஆனது, இலங்கையின் கோப்பி தொழிற்சாலைகளுடன் இணைந்து, இலங்கையின் கோப்பித் துறையைச் சேர்ந்த 100 இற்கும் மேற்பட்ட பிரதிநிதிகளை ஒன்றிணைத்து முதன்முதலாக 'Sri Lanka Coffee Festival' (இலங்கை கோப்பி திருவிழா) நிகழ்வை நடத்தியிருந்தது.

இலங்கையில் தனித்துவமாக வளரும் விசேஷத்துவம் கொண்ட கோப்பி மற்றும் மீள்வளர்ந்து வரும் கோப்பிக் கலாச்சாரத்தின் கொண்டாட்டத்தை குறிக்கும் இவ்வழிவாானது, இத்துறையின் மீதான அஸ்திரேலியாவின் தொடர்ச்சியான ஆதரவை எடுத்துக்காட்டுகிறது. இலங்கை கோப்பியின் எதிர்காலம் குறித்து கலந்துரையாடுவதற்காக, அரசாங்கம் மற்றும் தனியார் துறையினுள்ள அனைவரையும் ஒன்றிணைத்து, கருத்துகளை பரிந்து கொள்வதற்கான வாப்பை



குமுர்த்தியான கலந்துரையாடல்கள், சர்வதேச கோப்பி நிபுணர்களின் விளக்ககாட்சிகள் மற்றும் உள்நூர் விசேட கோப்பி வர்த்தக நாமங்களை காட்சிப்படுத்தும் கோப்பி எக்ஸ்போ ஆகியன இடம்பெற்றன. நிகழ்வின் ஒருபகுதியாக, இலங்கையின் விசேஷத்துவமான கோப்பிப்பற்றிய MDFRoar Media ஆவணப் படத்தின்வெளியீடுமற்றும் MDF இன் 'Arabica Coffee Value Chain Analysis' (அறிக்கையும்வெளியிடப்பட்டது.

வழங்கும் வகையில், உள்நூர் கோப்பித் துறையில் உள்ள பல்வேறு மட்டத்திலான பங்குதாரர்களை மையப்படுத்தி இந்தநிகழ்வு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது. இந்தநிகழ்வில் அரசுமற்றும் தனியார் துறையைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு இலங்கையின்



SLTMOBTEL, இந்த ஆண்டின் பொங்கல் வைபவத்தை வெளியா மாட்ட பொதுவைத்தியசாலையில் ஏற்பாடு செய்திருந்தது. வைத்திய சாலைக்கு பெறுமதிவாய்ந்த நன்கொடைமையையும் வழங்கியிருந்தது. இந்தவைபவத்தின்போது, SLT இன் வடக்குமற்றும்கிழக்கு பிராந்தியப்பொது முகாமையாளர் எம். பத்மதன், 1 மில்லியன் ரூபாய்பெறுமதிவாய்ந்த ICU படுக்கைகளை, வெளியா மாட்ட பொது வைத்தியசாலையின் பணிப்பாளர், வைத்தியர், கோரூகனியம் கையளித்தார். உலர்உணவுப்பொருட்கள்விற்பகை மற்றும் சுகாதாரத்துறைக்கு அத்தியாவசிய சாதனங்களை வழங்கி மற்றும் இதர நன்கொடைகளினூடாக ஆதரவளித்திருந்தது.



யைன்ஸ் கழகம் 30682 (கொழும்பு பெரு நகரம்) தலைவர் யைன் அமிர்தம் ஜெயக்குமாரின் புரண அனுசரணையில் கலைமகள் தேசிய பாடசாலை மத்துகமவில் ஊடக கழகம் அங்குராப்பணம் மற்றும் ஊடக செயலம்வ தினகரன், தினகரன் வாரஞ்சரி, வண்ணவானவில் பத்திரிகைகளின் ஊடக அனுசரணையில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது. நிகழ்வு தினகரன், தினகரன் வாரமஞ்சரி, வண்ணவானவில் பத்திரிகைகளின் பிரதம ஆசிரியர் செந்தில் வேலவர் தலைமையில் அதிபர் வீ.சசி்குமாரின் நெறிப்படுத்தலில் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது. ஊடகசெயலம்வக்கு வளவாளர்களாக சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளர் கிரேஷ்னி சுந்தரமணி, வாழ்நாள் ஊடகவியலாளர் அன்னைக்ஷமி ராஜதுரை, தினகரன் பிரதம உதவி ஆசிரியர் ஸ்ரீகாந்த், உதவி ஆசிரியர் சுரேஷ்ராஜ், விளம்பர முகாமையாளர் திருமதி ரேஜினா மற்றும் சமூக செயற்பாட்டாளர் இளஞ்செழியன் ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

கொரோனா தொற்றுக்கு 11 வயது மாணவி பலி

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

புத்தளம் நாத்தாண்டிய தம்மல் லர தேசிய பாடசாலை மாணவி யொருவர் கொரோனா வைரஸ் தொற்றினால் உயிரிழந்துள்ளார். நாத்தாண்டிய தேசிய பாடசாலையில் ஆறாம் வகுப்பில் கல்வி கற்கும் மேற்படி 11 வயது மாணவி நாத்தாண்டிய தப்போவ பகுதியைச் சேர்ந்த பி. எம். டி. மனிஷா குமாரி பெர்னாண்டோ என அவரது உறவினர்கள் தெரிவித்தனர். இரண்டு தினங்கள் சுகவீன முற்ற நிலையில் அவர் மாரவிஸ தேசிய வைத்தியசாலையின் தீவிர சிகிச்சைப் பிரிவில் சிகிச்சை பெற்று வந்த நிலையில் நேற்று உயிரிழந்துள்ளார். 06

சலுதியிலுள்ள இலங்கை தூதரகம் மருத்துவ உபகரணங்கள் அன்பளிப்பு



சலுதி அரேபியாவிலுள்ள இலங்கைத் தூதரகம் இலங்கையிலுள்ள வைத்தியசாலைகளுக்கு 1.2 மில்லியன் ரூபா பெறுமதியான மருத்துவ உபகரணங்களை நன்கொடையாக வழங்கியுள்ளது. சலுதி அரேபியாவில் வசிக்கும் இலங்கை சமூகத்துடன் இணைந்து இலங்கை கலாசார மன்றம் மருத்துவ உபகரணங்களை நன்கொடையாக வழங்கியுள்ளது. கொழும்பில் உள்ள வெளிநாட்டு அமைச்சில் இடம்பெற்ற நிகழ்வில் வைத்து இந்த நன்கொடை இராஜாங்க அமைச்சர் 06

உயர்தரப் பரீட்சை இடம்பெறும் காலத்தில் மின் துண்டிப்பை மேற்கொள்ள வேண்டாம்

கல்வியமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன மின்சார சபையிடம் வேண்டுகோள்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

கல்வி பொதுத்தராதர உயர்தரப் பரீட்சை நடைபெறும் எதிர்வரும் 17ஆம் திகதி முதல் மார்ச் 5ஆம் திகதி வரையிலான காலத்தில் மின் துண்டிப்பை மேற்கொள்ள வேண்டாம் என்று கல்வி அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன மின்சார சபையிடம் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார். அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன அது தொடர்பில் மின்சார சபை உள்ளிட்ட பொறுப்பு வாய்ந்த நிர்வாகிகளின் அதிகாரிகளிடம்



வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. குறித்த காலத்தில் மின் துண்டிப்பை மேற்கொண்டால் பரீட்சையில் தோற்றும் மாணவர்கள் எதிர் கொள்ளக்கூடிய அசௌகரியங்களை கவனத்திற் கொண்டு மேற்படி

வேண்டுகோளை விடுத்துள்ளதாகவும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

அதேவேளை நாட்டில் கொரோனா வைரஸ் பரவல் அதிகரித்து வரும் நிலையில் கல்வி பொது தராதர பரீட்சையை ஒத்திட்டு போடுவதற்கான எந்த அவசியமும் கிடையாது என கொழும்பு வேடி ரிஜ்வே சிறுவர் வைத்தியசாலை மின் பணிப்பாளர் விசேட மருத்துவ நிபுணர் தீபால் பெரேரா தெரிவித்துள்ளார்.

சுகாதார வழிமுறைகளைப் பின்பற்றி எந்தவித சிக்கலும் இல்லாமல் பரீட்சை நடைபெறும் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

மேற்படி பரீட்சையை ஒத்திட்டு போட்டால் மாணவர்கள் உள்நியாக பாதிப்பை 06

டெங்கு மீண்டும் தீவிரம் ஜனவரியில் மாத்திரம் 7656 நோயாளர் பதிவு

கடந்த ஜனவரி மாதத்தில் 7656 டெங்கு நோயாளர்கள் பதிவாகியுள்ளதாக தேசிய டெங்கு கட்டுப்பாட்டுப் பிரிவின் பணிப்பாளர் டொக்டர் சுதத் சமரவீர நேற்று (31) தெரிவித்தார். 2021 ஜனவரியில் பதிவான டெங்கு நோயாளர்களின் எண்ணிக்கை 2122 ஆகவும், கடந்த ஆண்டுடன் ஒப்பிடுகையில் இந்த ஆண்டு ஜனவரியில் டெங்கு நோயாளர்களின் எண்ணிக்கையில் குறிப்பிடத்தக்க அதிகரிப்பு இருப்பதாகவும் அவர் கூறினார். பொதுவாக மூன்று வருடங்களுக்கு ஒருமுறை டெங்கு நோய் பரவுவது வழக்கமாக இருப்பதாகவும், 06

ஈஸ்பர் தாக்குதலில் உண்மையை மறைப்பதாக ஊடகங்கள் மீது பேராயர் மல்கம் திடீர் பாய்ச்சல்

உயிர்த்த ஞாயிறு பயங்கரவாத தாக்குதல் தொடர்பான உண்மையை நாட்டின் சில ஊடகங்கள் மக்களுக்கு வெளியிடுவதில்லை என கத்தோவிக்க திருச்சபையின் கொழும்பு பேராயர் வணக்கத்திற்குரிய கர்தினால் மெல்கம் ரஞ்சித் ஆண்டகை குற்றம் சுமத்தியுள்ளார். உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பில் வார இறுதியில் கருத்து வெளியிடும் போதே பேராயர் இந்த கருத்துக்களை வெளியிட்டுள்ளார். கடந்த 2019ஆம் ஆண்டு இடம்பெற்ற உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதலின் பின்னணியில் இருக்கும் 06

தனிப்பட்ட தரவு பாதுகாப்பு சட்டத்திற்கு எதிரான மனு உச்ச நீதிமன்றால் நிராகரிப்பு விசாரிக்க தமக்கு அதிகாரமில்லை என தீர்ப்பு

பாராளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள "தனிப்பட்ட தரவு பாதுகாப்பு சட்டமூலத்தின்" ஒரு சில சரத்துக்கள் அரசியலமைப்புக்கு முரணானது என தீர்ப்பளிக்கக் கோரிய தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனுவை விசாரிக்க தமக்கு அதிகாரம் இல்லை என உச்ச நீதிமன்றம் நேற்று (31) தீர்ப்பளித்துள்ளது. அது தொடர்பில் சபாநாயகருக்கு அறிவிக்கப்படும் எனவும் உச்ச நீதிமன்றம் தெரிவித்துள்ளது. குறித்த மனுவை விசாரிக்க உச்ச நீதிமன்றத்துக்கு அதிகாரம் இல்லை என்ற சட்டமா அதிபரின் வாத்தத்தை உச்ச நீதிமன்றம் ஏற்றுக்கொண்டது. இளம் ஊடகவியலாளர் சங்கத்தின் பொருளாளர் தரிந்து இரங்க ஜயவர்தன மற்றும் எம்.எப்.எம். பசீர் இந்த மனுக்களை தாக்கல் செய்திருந்தனர். உச்ச நீதிமன்ற நீதியரசர்களான எல். டி. பி. தெஹி தெனிய, ஷிரான் குணரத்ன மற்றும் 06



காய்ச்சல், தலைவலி, கண்ணின் கீழ் வலி, குமட்டல், உடல்வலி, சிலியு நோய் திடீர்கள், உங்கள் மலத்தில் இரத்தம்? #உடனடியாக NSI டெங்கு ஆன்யுஜென் பரிசோதனை செய்யுங்கள்.

SAMSUNG

Meet the Monsters
Galaxy M Series

Starting at Rs. 15,499
Images Simulated. Prices may subject to change without prior notice. Galaxy M52 5G, M32 5G are 5G ready. Compatibility dependent upon 5G network availability.

You are safe with the No.1 Smartphone Brand in Sri Lanka

Pass
enable secure access to your apps and services through biometric authentication

Personal data secured
With defense-grade Knox security

Extended Security updates up to a minimum of 4 years²

Telecommunication Regulation Commission (TRC) approved³

¹Samsung has been rated the number 1 Smartphone brand by StatCounter on the basis of market share for April 2018 - September 2021. ²May not available with some devices. ³Check for the Authorized code on the box and the dealer outlet. | Third party logos shown belong to the respective parties.

அறிவித்தல்

உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் கட்டளைச் சட்டம் (262 ஆம் அதிகாரம்)

2012 ஆம் ஆண்டின் 22 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் (திருத்தம்) சட்டத்தின் திருத்திய உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல் கட்டளைச் சட்டத்தின் 66(எ) உடன் இணைத்திணங்க வேண்டிய 66(இ) சரத்தின் ஒழுங்கு விதிகளின் கீழ் செய்யப்படும் அறிவித்தல்.

உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் கட்டளைச் சட்டம் (262 ஆம் அதிகாரம்) இனால் திருத்திய 2012 இன் 22 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் (திருத்தம்) சட்டத்தின் 66(எ) உடன் இணைத்திணங்க வேண்டிய 66(இ) சரத்தினது ஒழுங்கு விதிகளின் படி வடமத்திய மாகாண உள்ளூராட்சி ஆணையாளர், நுபோ ஹேவகே ரோய் நிஷாந்த ஆகிய நான், எனக்களிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்கள் பிரகாரம் வடமத்திய மாகாண அநுராதபுர மாவட்டத்தின் மதவாச்சி பிரதேச சபையின் வெற்றிடமாகவுள்ள தலைவர் பதவிக்கு தலைவர் ஒருவரை தெரிவு செய்வதற்கான கூட்டம் **2022.02.15 ஆம் திகதி பி.ப 2.00 மணிக்கு திபுலாகல பிரதேச சபை மாநாட்டு மண்டபத்தில்** நடாத்தப்படும் என இத்தால் அறிவித்துக்கொள்கிறேன்.

என். எச்.ஆர். நிஷாந்த,
உள்ளூராட்சி ஆணையாளர்,
வடமத்திய மாகாணம்

2022.01.29 ஆம் திகதி

அநுராதபுரத்திலுள்ள, வடமத்திய மாகாண உள்ளூராட்சி திணைக்களத்தில்,

அறிவித்தல்

கொஹொம்பவந்த முகுணு வட்டவன இல் வசிக்கும் உருகம்பலகே தெல்மா ஏன் தில்ருக்ஷி (தே.அ.அ.இல. 198675301424V) மற்றும் ரணசிங்ஹ ஆர்ச்சிலாகே சுபன்சுதரங்க (தே.அ.அ.இல. 872371230V) ஆகிய நாங்கள்.

தொரணேகம கல்ணேவ இலக்கம் 55இல் வசிக்கும் ரணசிங்ஹ ஆர்ச்சிலாகே இஷாரா சத்துராணி (தே.அ.அ.இல. 887904634V) என்பவருக்கு வழங்கப்பட்டதும்.

பிரசித்த நொத்தாரிக J.A.D.B.A. இமாலி ஜயகொடி என்பவரினால் 2011.09.01ஆம் திகதி அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்ட 166 இலக்கமுடைய அறிவிக்கப்பட்ட தத்துவமானது, 2021.12.26ஆம் திகதி முதல் செயல்படும்பெறும் வண்ணம் இரத்துச் செய்து இல்லாதொழிக்கப்படுகின்றதெனவும், இத்தினத்தின் பின்னர் எம்சார்பில் அவர்மேற்கொள்ளும் எவ்வித நடவடிக்கைகளிற்கும் நாம் பொறுப்புதாரிகளால் எனவும், மேலும் அறிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

U.T. ஏன் தில்ருக்ஷி
R.A. சுபன் சதரங்க

திகதி: 2022.01.19

அறிவித்தல்

உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் கட்டளைச் சட்டம் (262 ஆம் அதிகாரம்)

2012 ஆம் ஆண்டின் 22 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் (திருத்தம்) சட்டத்தின் திருத்திய உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல் கட்டளைச் சட்டத்தின் 66(எ) உடன் இணைத்திணங்க வேண்டிய 66(இ) சரத்தின் ஒழுங்கு விதிகளின் கீழ் செய்யப்படும் அறிவித்தல்.

உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் கட்டளைச் சட்டம் (262 ஆம் அதிகாரம்) இனால் திருத்திய 2012 இன் 22 ஆம் இலக்க உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தல்கள் (திருத்தம்) சட்டத்தின் 66(எ) உடன் இணைத்திணங்க வேண்டிய 66(இ) சரத்தினது ஒழுங்கு விதிகளின் படி வடமத்திய மாகாண உள்ளூராட்சி ஆணையாளர், நுபோ ஹேவகே ரோய் நிஷாந்த ஆகிய நான், எனக்களிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்கள் பிரகாரம் வடமத்திய மாகாண அநுராதபுர மாவட்டத்தின் மதவாச்சி பிரதேச சபையின் வெற்றிடமாகவுள்ள தலைவர் பதவிக்கு தலைவர் ஒருவரை தெரிவு செய்வதற்கான கூட்டம் **2022.02.14 ஆம் திகதி மு.ப 9.00 மணிக்கு மதவாச்சி பிரதேச சபை மாநாட்டு மண்டபத்தில்** நடாத்தப்படும் என இத்தால் அறிவித்துக்கொள்கிறேன்.

என். எச்.ஆர். நிஷாந்த,
உள்ளூராட்சி ஆணையாளர்,
வடமத்திய மாகாணம்

2022.01.29 ஆம் திகதி

அநுராதபுரத்திலுள்ள, வடமத்திய மாகாண உள்ளூராட்சி திணைக்களத்தில்,

வங்கா இலக்ட்ரிசிட்டி கம்பனி (பிரைவட்) லிமிட்டட்

விலைமனு அழைத்தல்

வங்கா இலக்ட்ரிசிட்டி கம்பனி (பிரைவட்) லிமிட்டட்

(Ref: NG/ADM/PC/2022/003)

நீர் கொழும்பு கிளை மற்றும் CSCS களுக்குப் பாதுகாப்புச் சேவைகளை வழங்குவதற்காக முன்னணி சேவை வழங்குநர்களிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

நீர்கொழும்பு தளடுவ வீதி, இலக்கம் 03 இல் அமைந்துள்ள வங்கா இலக்ட்ரிசிட்டி கம்பனி (பிரைவட்) லிமிட்டட் இன் நிருவாகப் பிரிவில் மீளளிக்கப்படாத கட்டணம் ரூபா 1,000.00 ஐச் செலுத்தி வார வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 3.00 வரை விலைமனுப் படிவங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம். 2022 பெப்ரவரி 01 முதல் 2022 பெப்ரவரி 14 வரை விலைமனுப்படிவங்கள் வழங்கப்படும்.

விலைமனு ஆவணத்தின் வரைவானது, (விலைமனுக்களுக்காக அல்ல) www.promise.lk அல்லது www.leco.lk என்ற இணையதளங்களில் பரிசீலனைக்காக காட்சிப் படுத்தப்பட்டுள்ளது.

பூரணப்படுத்தப்பட்ட விலைமனுக்கள், வங்கா இலக்ட்ரிசிட்டி கம்பனி (பிரைவட்) லிமிட்டட்டின் பிரதான பொறியியலாளர் (கிளை) என்ற பெயருக்கு முத்திரையிடப்பட்ட உறைகளில் முன்வைக்கப்படல் வேண்டும். 2022 பெப்ரவரி 15 அன்று பி.ப. 2.00 இற்குப் பிந்தாமல் பின்வரும் முகவரியின் முதலாம் மாடியில் வைக்கப்பட்டுள்ள பெறவைப் பெட்டியில் விலைமனுக்கள் சேர்க்கப்படல் வேண்டும்.

இதற்காக ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்களின் முன்னிலையில், விலைமனுக்கள் உரிய நேரத்தில் மூடப்பட்டு உடனடியாகவே அவை திறக்கப்படும்.



பிரதான பொறியியலாளர் (கிளை)

வங்கா இலக்ட்ரிசிட்டி கம்பனி (பிரைவட்) லிமிட்டட்

இல. 03, தளடுவ வீதி,

நீர்கொழும்பு

தொ.பே. இல: 031-2222349, 031-2233322, 031-2225068

தேருநர் (வாக்காளர்) இடப்பு மீளாய்வு - 2022

2022 ஆண்டிற்கான தேருநர் (வாக்காளர்) இடப்பு மீளாய்வு அலுவல்கள் 2022 பெப்ரவரி மாதம் 01 ஆம் திகதியன்று ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளதாக 2021 ஆம் ஆண்டின் 22 ஆம் இலக்க தேருநர்களைப் பதிவு செய்தல் (திருத்தப்பட்ட) சட்டத்தினூடாக திருத்தியமைக்கப்பட்ட 1980 ஆம் ஆண்டின் 44 ஆம் இலக்க தேருநர்களைப் பதிவு செய்தல் சட்டத்தின் 12(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் இத்தால் அறிவித்தல் கொடுக்கப்படுகின்றது.

02. தற்போது நடைமுறையிலிருக்கும் 2021 ஆம் ஆண்டின் தேருநர் இடப்புக்களின் அல்லது அவற்றின் பாகங்களின் பிரதிகள் பதிவு செய்யும் அலுவலர்களால் அவர்களது அலுவலகங்களிலும் கீழ் குறிப்பிடப்படும் அலுவலகங்களிலும் காட்சிப்படுத்தப்படும்.

இடப்புக்கள் அல்லது அவற்றின் பாகங்கள் காட்சிப்படுத்தப்படும் அலுவலகங்கள் **காட்சிப்படுத்தப்படும் இடப்புக்கள் அல்லது அவற்றின் பாகங்கள்.**

மாவட்டத் தேர்தல்கள் அலுவலகங்கள் தேர்தல் மாவட்டத்திற்குரிய தேருநர் இடப்பின் மொத்தப் பிரதி

கிராம அலுவலர் அலுவலகங்கள் கிராம அலுவலர் பிரிவிற்குள் வதியும் எல்லாத் தேருநர்களினதும் பெயர்கடாட்கிய இடப்பின் பாகங்கள்

03. இதற்கமைய, ஏதேனும்மொரு தேர்தல் மாவட்டத்தில் வாக்காளரொருவரையிருக்கத் தகுதியுள்ள அனைவருக்கும் தமது பெயர் மேற்கூறப்பட்ட தேருநர் இடப்புக்களில் பதியப்பட்டிருக்கிறதா என்று பரிசீலனை செய்வதன் மூலம் நிச்சயப்படுத்திக்கொள்ளலாம்.

04. கொவிட் 19 தொற்றுநோய் நிலைமை காரணமாக அனைத்து வீடுகளுக்கும் வாக்காளர்களைக் கணக்கெடுக்கும் படிவங்களை விநியோகித்தல் மற்றும் மீள் சேகரித்தல் இந்த ஆண்டில் மேற்கொள்ளப்படமாட்டாது.

05. உங்களுடைய பெயர் 2021 ஆம் ஆண்டிற்கான தேருநர் (வாக்காளர்) இடப்பில் பதிவு செய்யப்பட்டிருப்பின் 2022 ஆம் ஆண்டிலும் 2021 தேருநர் (வாக்காளர்) இடப்பில் நீங்கள் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கும் முகவரியில் பதிவு செய்வதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும். அதற்காக நீங்கள் எந்த விதமான படிவத்தையும் பூர்த்தி செய்வதற்கான தேவையான தேவையான இலையென்ற விடயத்தைக் கவனத்திற் கொள்ளவும். உங்களுடைய பெயர் 2021 ஆண்டில் பதியப்படாதிருப்பின் அல்லது 18 வயதைப் பூர்த்தி செய்தலின் அடிப்படையில் முதற் தடவையாக வாக்காளரொருவராகப் பதிவு செய்யப்படுவதாயின் அல்லது 2021 ஆம் ஆண்டின் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள முகவரியை மாற்றியமைக்க வேண்டுமாயின் அல்லது 2022 ஆம் ஆண்டில் வாக்காளரொருவராகப் பதிவு செய்வதற்காக 2022/ER படிவமொன்றைப் பூர்த்தி செய்து கிராம அலுவலரிடம் கையளிப்புகள். மேலதிக விபரங்கள் 2022/ER படிவத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

06. 2021 ஆம் ஆண்டில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள வாக்காளரொருவர் இறப்பெய்தல் அல்லது வதிவிடத்தை மாற்றிக்கொள்ளல் அல்லது வேறெதும் காரணத்தினால் 2022 ஆம் ஆண்டில் பதிவு செய்வதற்கான தகவலையைப் பெற்றுக்கொள்ளாதபோதும் அது பற்றியும் உங்களுடைய கிராம அலுவலருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும்.

07. 18 வயதைப் பூர்த்தி செய்தவுடனேயே வாக்குரிமையை வழங்குவதற்காக குறைநிரப்பு தேருநர் (வாக்காளர்) இடப்புக்களை தயாரிப்பதற்குத் தேவையான தகவல்கள் சேகரிக்கப்படும். அதற்கமைய, 2022 பெப்ரவரி 01 ஆம் திகதி முதல் 2024 ஜனவரி 31 வரையான காலப் பகுதியினுள் 18 வயதைப் பூர்த்தி செய்யும் நபர்கள் பற்றிய விபரங்களையும் கிராம அலுவலரிடம் பெற்றுக்கொடுக்க முடியும்.

08. 2022 ஆம் ஆண்டில் வாக்காளர்களை கணக்கெடுக்கும் விதம் சம்பந்தமான அறிவித்தலொன்றை அனைத்து வீடுகளுக்கும் பெற்றுக்கொடுக்கமாறு கிராம அலுவலர்களுக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த அறிவித்தல் 2022 பெப்ரவரி 28 ஆம் திகதிக்கு உங்களுடைய வீட்டுக்கு கிடைக்கப்பெறாவிட்டால் உங்களுடைய கிராம அலுவலரிடம் வினவமாறு அறிவிக்கப்படுகின்றது.

தேர்தல் ஆணைக்குழுவின் பணிப்பின் பிரகாரம்,

சமன் ஸ்ரீ ரத்னாயக்க,
தேர்தல்கள் ஆணையாளர் நாயகம்

2022 பெப்ரவரி மாதம் 01 ஆம் திகதி,
சரண மாவத்தை,
இராஜகிரிய,
தேர்தல் ஆணைக்குழுவில்.

அதிர்ஷ்டத்தை உங்கள் அருகில் கொண்டு வருவதற்கு புதிய தொழில்நுட்பத்துடன் மேலும் முன்னோக்கி செல்வதற்கு

DLB Sweep App (ஸ்வீப் செயலி) மற்றும் சசிரி டிஜிட்டல் லொத்தர் விருதுகளை பெற்றது.

National ICT Awards NBQSA 2021 விருது வழங்கும் விழாவில் முதல் முறையாக (DLB Sweep App) "Retail and Distribution in Consumer" பிரிவின் கீழ் வெள்ளி விருதின்ையும், இலங்கையின் முதலாவது டிஜிட்டல் லொத்தரான சசிரி லொத்தர் "In - house" பிரிவின் கீழ் சிறப்பு விருதின்ையும் பெற்றுள்ளது.

அபிவிருத்தி லொத்தர் சபை - இல. 356, கலாநிதி கொல்லின் ஆர்.டி சில்வா மாவத்தை, யூனியன் பிளேஸ், கொழும்பு 02.

"தன் நண்பனுக்காக உயிரை கொடுப்பதை விட மேலான அன்பு இல்லை"

அன்பின் அடித்தளமே கிறிஸ்தவம்



இந்த அன்பின் பரிமாணங்கள் அனைத்தும் ஆபிரகாம் விங்கனிடம் இருந்தது என்றால் மிகையாகாது. அன்பைவிடச் சிறந்தது வேறு எதுவும் இல்லை. ஒருவருக்கு பல மொழி பேசும் திறமை இருக்கலாம். இறைவனுடைய திட்டத்தை முன்னறிவிக்கும் வரம் இருக்கலாம். ஆழ்ந்த விசுவாசம் இருக்கலாம். ஆனால் இவையனைத்தும் அன்பின் அடிப்படையில் அமையாவிட்டால் போட்டி, தற்புகழ்ச்சி, பெருமை

பெற வேண்டும் என்பதையே இவை நமக்குச் சுட்டிக்காட்டுகின்றன. அன்பை எப்படிக்க கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்பதற்கு இயேசு சிறந்த எடுத்துக்காட்டாக விளங்குகிறார். நான் உங்கனிடம் அன்புகூர்ந்தது போல. நீங்களும் ஒருவர் மற்றவரிடம் அன்புகூர வேண்டுமென்பதே எனது கட்டளை (யோவா. 13:34) என்று உறுதியாக அவரால் கூற முடிந்தது. இயேசு எல்லோரையும் அன்பு செய்து பாவிகளைத் தேடிச் செல்லும் நல்ல ஆயனாகத் திகழ்கிறார். பாவிகளை மன்னிக்க தந்தையிடம் மன்றாடுகிறார். யூதாஸ் தன்னைக் காட்டிக் கொடுத்தபோதும் அவனின் தவறுகளைச் சுட்டிக்காட்டினாரே தவிர, எதிரியாகப் பாவிக்கவில்லை.

தன் நண்பனுக்காக உயிரைக் கொடுப்பதைவிட மேலான அன்பு இல்லை (யோவா. 15:13) என்று கூறிய இயேசு அதைத் தன் வாழ்வாக நிகழ்த்தினார். நம்பாவங்களுக்காக உயிரையே கொடுத்தார். இயேசுவின் அன்பு மன்னிக்கும் அன்பு. தியாகத்தின் அன்பு. நிபந்தனையற்ற நிலையான அன்பு. அன்பர் இயேசுவின் அன்பைக் கடைப்பிடித்து அவரின் சாட்சிகளாக வாழ்வோம். அத்தகைய அவரது அருளை வேண்டுவோம்.

இவற்றிற்கு இட்டுச் செல்லும் (1 கொரி. 13:13).

கடந்த ஞாயிறு முதல் வாசகமும் நற் செய்தியும் இறைவாக்கினர் பணி எவ்வ

அருட்பணி ம. அருள்...

எவு துன்பங்கள் நிறைந்தது என்றும் ஓர் உண்மையான இறைவாக்கினருக்கு அளவற்ற பிரார்ப்பு தேவைப்படுகின்றது என்பதையும் உணர்த்துகின்றது.

இறைவனின் அன்பை எடுத்துரைக்கின்றபோது அளவற்ற பொறுமை, சகிப்புத் தன்மை, மன்னிப்பு போன்ற அன்பின் பரிமாணங்கள் நம்மிடம் இடம்

அன்பு, அன்பர் இயேசுவின் அன்பைக் கடைப்பிடித்து அவரின் சாட்சிகளாக வாழ்வோம். அத்தகைய அவரது அருளை வேண்டுவோம்.



இயேசுவின் வழியில் உறுதியானதும் நிலையானதுமான சமாதானம் அவசியம்

கத்தோலிக்க ஊடகங்களின் அனைத்துலக கூட்டமைப்பினருடன் திருத்தந்தை சந்திப்பு

'நானே உண்மை' என்று கூறிய இயேசுவின் வழியில் அனைவரும் இணைந்து ஒரு உறுதியான மற்றும் நிலையான சமுதாயத்தை மேம்படுத்துவதற்காகவே பணியாற்றுகிறோம் என பரிசுத்த பாப்பரசர் முதலாம் பிரான்சிஸ் தெரிவித்துள்ளார். கடந்த வெள்ளிக்கிழமை 28ஆம் திகதி கத்தோலிக்க ஊடகங்களின் அனைத்துலக கூட்டமைப்பினரை திருப்பீடத்தில் சந்தித்து உரையாற்றினார் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ். தகவல் தொடர்புகளின் கருப்பொருளைப் பற்றியும் குறிப்பாக கொவிட்-19 தொற்றுநோய் தொடர்பான சில சிக்கலான பிரச்சினைகளை கிறிஸ்தவத் செய்தித் தொடர்பாளர்கள் கையாள வேண்டிய விதத்தைப் பற்றியும் திருத்தந்தை கருத்துக்களை முன்வைத்தார்.

இது நமக்கு நினைவுபடுத்திற்று. உங்கள் நோக்கம் தவறான தகவல்களை எதிர்த்துப் போராடுவது, போலிச் செய்திகளை மறுப்பது, மற்றும் மனதை கவரக் கூடிய செய்திகளைக் கையாள்வது போன்றவையாக



இணைந்து பணியாற்றுவது, யாருக்காகப் பணியாற்றுவது மற்றும் உண்மைக்காகப் பணியாற்றுவது என மூன்று விடயங்களில் தனது சிந்தனைகளை செய்தியாளர்களோடு பகிர்ந்து கொண்டார் திருத்தந்தை. இணைய வழித் தொடர்பு, பகிர்தல் திறன்கள், அறிவு மற்றும் பொருத்தமான தகவல்களை வழங்குவதற்கான பங்களிப்புகள் ஆகியவற்றுக் காக தகவல்

இருந்தாலும் தகவல்களுக்கும் மக்களுக்கும் இடையிலான அடிப்படை வேறுபாட்டை ஒருபோதும் கவனிக்காமல் விடக்கூடாது என்று அறிவுறுத்தினார். மூன்றாவதாக, உண்மைக்காகப் பணியாற்றுகிறோம் என்பது தொடர்பில் கருத்து தெரிவித்த திருத்தந்தை, தரவுகளைச் சரிபார்ப்பதிலும், அவற்றைப் பொருத்தமான முறையில் வழங்குவதிலும் உண்மைக்கான நமது சொந்தத் தேடலைத் தொடர்வதிலும் நாம் ஒரு

செல்வராஜ் சூசை மாணிக்கம்....

இணைந்து வேலை செய்வது அவசியம் என்பதை எடுத்துக்காட்டிய திருத்தந்தை தொடர்நோயின் விளைவுகளையும் அதனால் ஏற்படும் சமூகப் பிளவுகளையும் நான்கள் உணரும் நேரத்தில் கிறிஸ்தவ செய்தித் தொடர்பாளர்களாக நீங்கள் ஒரு செய்தியை அனுப்புவதும் ஒரு செய்தியாகும் என தெரிவித்தார். இரண்டாவதாக யாருக்காகப் பணியாற்றுகிறோம் என்பதை சிந்திக்கும்போது கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் அநீதிகளுக்கும் பொய்களுக்கும் எதிரான நிலையில் எப்போதும் மனிதர்களை மட்டுமே முன்னிலைப்படுத்துகிறோம் என்பதை

போதும் சேர்வையெய்க்கூடாது என்றும் 'நானே உண்மை' என்று கூறிய இயேசுவின் வழியில், அனைவரும் இணைந்து ஒரு நியாயமான உறுதியான மற்றும் நிலையான சமுதாயத்தை மேம்படுத்துவதற்காகவே பணியாற்றுகிறோம் என்பது உணரப்பட வேண்டும் என்றும் தெரிவித்தார். கொவிட்-19 பெருந்தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டுள்ள மக்களையும் அவர்தம் குடும்பங்களையும் நினைவு கூர அழைப்பு விடுத்த திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் செய்தியாளர்கள் அனைவருக்கும் வாழ்த்துக்களையும் ஆசிரையும் வழங்கினார்.

உட்பு பிரான்சிஸ் சவேரியார் ஆலய திருவிழா



வரலாற்று சிறப்பு மிக்க உட்பு புனித பிரான்சிஸ் சவேரியார் தேவாலயத்தின் வருடாந்த திருவிழா பங்குதந்ததை வினசன் ஜெயராசா அடிகளாரின் தலைமையில் ஞாயிற்றுக்கிழமை நடைபெற்றது. மறையுரைகளை அருடந்தையர்களான அம்மராஜ் அடிகளாரும், வினசன் ஜெயராசா அடிகளாரும் நிகழ்த்தினர். திருவிழாவின் இறுதியில் புனித பிரான்சிஸ் சவேரியாரின் திருச்சுருப பவனியும் இறுதி ஆசீர்வாதமும் நடைபெற்றது. (படங்கள்: உட்பு குறாப் பிசுபர்)

இலங்கையின் புனிதர் ஜோசப் வாஸ்

வாழ்வும், பணியும், வரலாற்றுக் குறிப்பும்

இலங்கையின் புனித ஜோசப் வாஸ் அடிகளார் புனிதராக அறிவிக்கப்பட்ட தினத்தை கத்தோலிக்கத் திருச்சபை ஜனவரி 14ஆம் திகதி நினைவு கூருகின்றது. புனிதர் ஜோசப் வாஸ் திருச்சபைக்கு ஆற்றிய அர்ப்பணிப்புள்ள சேவையை கௌரவிக்கும் வகையில் 1995ஆம் ஆண்டு ஜனவரி 21ஆம் திகதி திருத்தந்தை இரண்டாவது அருள்பர சின்னப்பர் அவரை அருளாளர் நிலைக்கு உயர்த்தினார். அதனையடுத்து 2015ஆம் ஆண்டு ஜனவரி 14ஆம் திகதி இலங்கைக்கு திருத்தாதுப் பயணம் மேற்கொண்ட பரிசுத்த பாப்பரசர் முதலாம் பிரான்சிஸ் அருளாளர் ஜோசப் வாஸ் அடிகளாரை புனிதராக அறிவித்தார். கத்தோலிக்கத் திருச்சபை புனித ஜோசப் வாஸ் திருநாளை ஜனவரி மாதம் 14ம் திகதி கொண்டாடுகிறது. புனித ஜோசப் வாஸ் கிறிஸ்தோபர் வாஸ் மரியோ மிரான்டா என்ற பெயர்களைக் கொண்ட பெற்றோருக்கு மூன்றாவது குழந்தையாக இந்தியாவின் கோவா மாநிலத்தில் பெலோலிம் என்ற ஊரில் 1651 ஏப்ரல் 26ஆம் திகதி பிறந்தார். மொபிலிக்கன் சபையினரால் நடத்தப்பட்ட புனித தோமஸ் அக்குவைனாஸ் உயர் கல்லூரியில் மெய்யியல் மற்றும் இறையியல் கற்றத் தேர்ந்த அவர் தமது இருபதாவது வயதில் 1671ஆம் ஆண்டில் குருத்துவத்துக்கு முன்னரான பட்டங்களைப் பெற்று 1676 ஆம் ஆண்டு கோவா ஆயிரினால்



குருவாக திருநிலைப்படுத்தப்பட்டார். இலங்கை கத்தோலிக்க மக்கள் ஒல்லாந்தரின் ஆட்சிக்காலத்தில் தம்மை வழிநடத்த குழுக்கள் இல்லாத நிலையில் அந்தரித்து காணப்படும் காலத்தில் இலங்கைக்கு வந்து துருப் பணியில் அர்ப்பணிப்புடன் செயற்பட்டார். 1687ஆம் ஆண்டு அவர் குருவானவராக தூத்துக்குடியில் பணிபுரிந்த காலத்தில்

தமிழ் மொழியை கற்றுக் கொண்டார். அந்த ஆண்டிலேயே ஏப்ரல் மாதத்தில் அவர் தூத்துக்குடியில் இருந்து யாழ்ப்பாணத்திற்கு பயணித்தார். கடலில் வீசிய கரும் காற்று காரணமாக அவர் யாழ்ப்பாணத்திற்குப் பதிலாக மே மாதத்தில் மன்னாரைச் சென்றடைந்தார். அவருடன் குருவானவரான யோனும் அந்தப் பணத்தில் இணைந்திருந்தார். ஒருவாறு மே மாதம் யாழ்ப்பாணத்தை வந்தடைந்த இருவருக்கும் வயிற்று நாட்ட நோய் ஆரம் பித்தது. நோயிலிருந்து ஜூன் மாதத்தில் நலம் பெற்று கழுத்தில் சிலுவையை அணிந்து கொண்டு பிச்சைக்காரர் வேடத்தில் அவர் கத்தோலிக்கர்களை தேடிச் சென்றார். சில்லாலைக்குச் சென்ற அவர் சுமார் இரண்டரை வருடங்கள் அங்கிருந்து கொண்டு யாழ்ப்பாணத்தின் பல்வேறு



திகதி நத்தார் நள்ளிரவு திருப்பலியின் போது மேற்கொள்ளப்பட்ட சுற்றிவளைப்பில் அவர் உயிர் தப்பினாலும் அவரோடு பணிபுரிந்த ஆறு பேர் பிடிபட்டு சித்திரவதைக்கு உள்ளாக்கப்பட்டார். அவர்கள் மறை சாட்சிகளாக உயிரிழந்துள்ளனர். அதன் போது அவர் மறைவாக வன்னிப் பகுதிக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். கண்டிக்கு செல்லும் நோக்கில் 1690 ஆம் ஆண்டு அவர் புத்தளத்தை வந்தடைந்தார். பின்பு கண்டிக்கு திரும்பி அங்கிருந்து கொண்டு சுதேச குருக்களின் உதவியுடன் ஒல்லாந்தரின் நிர்வாகத்தில் இருந்த கொழும்பு, நீர்கொழும்பு, யாழ்ப்பாணம், மன்னார் ஆகிய பகுதிகளுக்கு சென்று பணிபுரிந்தார். (மிகுதி அடுத்த வாரம்)

பகுதிகளுக்கும் சென்று இரவு நேரத்தில் மறைவாக தமது மறை பணியை மேற்கொண்டு வந்தார். 1688 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 24 ஆம்

எல்.செல்வா...

ஸ்ரீபாத வனம் அழிப்பு வளவை களுக்கைகளுக்கும் பாதிப்பு

இரத்தினபுரி சுழற்சி நிர்ப்பரி

இரத்தினபுரி மாவட்டத்தின் ஸ்ரீபாத வனத்தின் அலுப்பொல வலைபொடகாடுகள் அழிக்கப்பட்டு வருவதால் களுக்கைகளை வளவை ஆறுகள் பாதிப்படைத்து வருவதாக பிரதேச மக்கள் புகர் தெரிவிக்கின்றனர். இந்நிலையால் பிரதேச ஆறுகள் மட்டுமன்றி இவற்றின் கிளை ஆறுகள் அலுப்பொல எல்லாவும் நீர் மட்டம் குறைந்து காணப்படுவதாகவும் இவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். வன பிரதேசத்திலுள்ள காடுகள் பரவலாக அழிக்கப்பட்டு வருவதுடன் அப்பகுதிகளில் தோட்டங்கள் உருவாக்கப்பட்டு வருவதால் இந்நிலைமை இரட்டிப்புப் பாதிப்பை ஏற்படுத்துவதாகவும் இவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். வனப்பகுதியில் தம்மால் அபகரிக்கப்பட்ட காணிகளுக்கு செல்வதற்கு

இவர்கள் பாதை ஒன்றை அமைத்து வருகின்றனர். இதனால் அலுப்பொல எல்ல ஆற்றில் கழிவுகள் ஒதுக்கப்படுகின்றன. இதன் தாக்கங்கள் காரணமாகவே பிரதேச ஆறுகளான களுக்கை மற்றும் வளவை ஆறுகளுக்கும் பாதித்துள்ளதாக இவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். இவ்விடயம் குறித்து உரிய தரப்பினருக்கு அறிவித்தும் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படாமையால் குற்றச் செயலில் ஈடுபடுவோர் அச்சமின்றி தமது காரியத்தை கச்சிதமாக நிறைவேற்றி வருவதாக மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். இதனால் பெறுமதியான நீர்நிலைமை அகத்தமடைந்து மக்களின் குடிநீர் உட்பட சுகாதாரப் பாதிப்புகளுக்கு முகங்கொடுத்து வருவதாகவும் இவர்கள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர்.

மின்சார நெருக்கடி; மவுசாகலை நீர்த்தேக்கத்தை சுத்தப்படுத்தும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுப்பு



ஹற்றன் சுழற்சி நிர்ப்பரி



மவுசாகலை நீர்த்தேக்கத்தில் தேங்கியுள்ள கழிவுகளை அகற்றி அணைக்கட்டை சுத்தப்படுத்தும் நடவடிக்கை கடந்த 2 ஆம் திகதி முதல் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றது. மவுசாகலை நீர்த்தேக்கத்தின் நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்களால் இச்செயற்பாடு முன்னெடுக்கப்படுகின்றது. மத்திய மலை நாட்டில் உள்ள பெரும்பாலான குளங்கள் சுத்தப்படுத்தப்படாமையாலும், போதியளவு மழை வீழ்ச்சி கிடைக்காமையாலும் நீர்மின் உற்பத்தி வெகுவாக குறைவடைந்து வருகின்றது. குறிப்பாக 25 வீதத்தால் மின் உற்பத்தி குறைந்துள்ளது. இவ்வாறான நிலையில் நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள மின்சார நெருக்கடிக்கு தீர்வாக தற்போது இடைக்கிடையே மின் வெட்டு அமுல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றது. இந்நிலைமையை கருத்தில் கொண்டு மவுசாகலை நீர்த்தேக்கத்திலிருந்து கெனியோன் வரை நீரை கொண்டு செல்லும் சுரங்க பாதையை சுத்தப்படுத்தும் நடவடிக்கையை அதிகாரிகள் முன்னெடுத்துள்ளனர். சுரங்க பாதையில் இடைக்கிடையே கழிவுகள் தேங்கியுள்ளதால் அவற்றை அகற்றி சுத்தப்படுத்தும் பணிகளில் மவுசாகலை நீர்த்தேக்க நீர்ப்பாசன

புத்தி குறைந்துள்ளது. இவ்வாறான நிலையில் நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள மின்சார நெருக்கடிக்கு தீர்வாக தற்போது இடைக்கிடையே மின் வெட்டு அமுல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றது. இந்நிலைமையை கருத்தில் கொண்டு மவுசாகலை நீர்த்தேக்கத்திலிருந்து கெனியோன் வரை நீரை கொண்டு செல்லும் சுரங்க பாதையை சுத்தப்படுத்தும் நடவடிக்கையை அதிகாரிகள் முன்னெடுத்துள்ளனர். சுரங்க பாதையில் இடைக்கிடையே கழிவுகள் தேங்கியுள்ளதால் அவற்றை அகற்றி சுத்தப்படுத்தும் பணிகளில் மவுசாகலை நீர்த்தேக்க நீர்ப்பாசன

பொறியியலாளர்கள் ஈடுபட்டுள்ளனர். இதன்படி இரண்டாம் திகதி முதல் 78 நாட்கள் நீரை கொண்டு செல்லும் சுரங்க பாதையை துப்புரவு செய்து அதிலுள்ள கழிவுகளை அகற்றும் பணிகள் முன்னெடுக்கப்படுவதாக மவுசாகலை நீர்த்தேக்க நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். ஒவ்வொரு நீர்ப்பாசன சுரங்க பாதையும் 10 வருடத்திற்கு ஒருமுறை சுத்தப்படுத்த வேண்டியது அவசியம் என தெரிவிக்கப்படுகின்றது. எனினும் கெனியோன், பொல்பிட்டிய சமனல நீர்த்தேக்கங்களில் வேறு சுரங்க பாதையை பாவித்து மின் உற்பத்தி நடைபெறுவதாகவும் நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். கெனியோன் மின் உற்பத்தி நிலையத்தில் கடந்த இரண்டாம் திகதி முதல் மின் உற்பத்தி நிறுத்தப்பட்டிருந்தாலும் தேசிய மின் உற்பத்திக்கு 60 மெகா வாட் மின்சாரம் கிடைக்காமல் போயுள்ளது. அத்துடன் கடந்த மாதங்களில் கெனியோன் மின் உற்பத்தி நிலையத்தில் சுரங்க பாதையில் கோளாறு ஏற்பட்டமையால் அங்குள்ள இரண்டு பேடென்டியனர்கள் சேதமடைந்ததாக நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்கள் மேலும் தெரிவிக்கின்றனர். இதில் ஒரு பேடென்டியன் சென்ற பட்டால் தேசிய மின் உற்பத்திக்கு 30 மெகா வாட் மின்சாரம் கிடைக்கும் சாத்தியமுள்ளதாகவும் அவர்கள் சுட்டிக்காட்டுகின்றனர்.

அதற்காகவே தற்போது சுரங்க பாதையை கழிவுகள் அகற்றி சுத்தப்படுத்தும் பணிகள் இடம்பெறவதாகவும் மறாசு இது சீர்குலைக்கும் வேலை அல்ல எனவும் நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்கள் இதன்போது மேலும் தெரிவித்துள்ளனர்.

நீட்டி தோட்ட பாடசாலைக்கு புதிய கட்டடம்



ஹத்துமுல்ல நீட்டி தோட்ட பாடசாலை மாணவர்களின் வகுப்பறை பற்றாக்குறையை நிவர்த்தி செய்யும் முகமாக புதிய கட்டடமொன்றை இ.தொ.காவின் உபதலைவர் செந்தில் தொண்டமான் நிர்மாணித்து கொடுத்துள்ளார்.

நீட்டி தோட்ட பாடசாலை அதிபர், ஆசிரியர்கள் மற்றும் பெற்றோர்களின் கோரிக்கையை ஏற்று, செந்தில் தொண்டமான் விசேட நிதி ஒதுக்கீட்டின்மூலம் இவ்வேலைத் திட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளனம குறிப்பிடத்தக்கது.

வனராஜா பகுதியில் விபத்து - 09 பேர் படுகாயம்

ஹற்றன் விசேட, ஹற்றன் சுழற்சி நிர்ப்பரி

புக்கோயா கிளங்களை ஆதார வைத்தியசாலையில் பணிபுரியும் ஊழியர்கள் பயணித்த வேன் ஒன்று பள்ளத்தில் பாய்ந்து விபத்துக்குள்ளானதில் அதில் பயணம் செய்த 09 பேர் புக்கோயா கிளங்களை ஆதார வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்

பட்டுள்ளனர். இச்சம்பவம் ஹற்றன் பொலில் பிரிவுக்குட்பட்ட ஹற்றன் பொகவந்தலாவ பிரதேச விதியில் நேற்றுமுன்தினம் 30ம் திகதி மாலை 6.45 மணிளையில் வனராஜா தேயிலை தொழிற்சாலைக்கு அருகாமையில் இடம்பெற்றது. புக்கோயா பகுதியில் இடம்பெற்ற கிரிக்கட் சுற்றுப்போட்டி ஒன்றில் கலந்து கொண்டிருந்தபி

செல்லும் போதே இவ்விபத்து இடம்பெற்றுள்ளது. இதன் போது 16 பேர் வரை பயணம் செய்துள்ளதாகவும் வேன் சாரதியால் வேகத்தினால் கட்டுப்படுத்த முடியாமையால் தொழிற்சாலையில் அமைக்கப்பட்ட இருந்த சல்லடை கம்பி பாதுகாப்பு வேலியின் உடைத்துக்கொண்டு சுமார் 20 அடி பள்ளத்தில் பாய்ந்து இவ்விபத்து இடம்பெற்றுள்ளதாக

பொலிலார் மேற்கொண்ட ஆரம்பகட்ட விசாரணையில் தெரிய வந்துள்ளது. இவ்விபத்து காரணமாக சுமார் 10 நிமிடங்கள் வரை விதி போக்குவரத்தும் தடைப்பட்டன. தேனியார் வேன் பலத்த தேக்கங்களுக்கு உள்ளாகியுள்ளது. இவ்விபத்து தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை ஹற்றன் பொலிலார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

கிழக்கின் குரல்

சுகாதார துறைக்கு அரசாங்கம் கூடுதல் நிதியை ஒதுக்கியுள்ளது

சுகாதார உத்தியோகத்தர்களை பாராட்டும் நிகழ்வில் அதாஉல்லா எம்.பி

(ஒலவில் விசேட நிர்ப்பரி)

நாட்டில் அசாதாரண சூழ்நிலை ஏற்பட்டிருந்த கால கட்டத்திலும் அரசாங்கம் சுகாதார துறைக்கு கூடுதலான நிதியை ஒதுக்கி செய்துள்ளதாக, தேசிய காங்கிரஸ் கட்சியின் தலைவரும், பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான ஏ.எம்.எம். அதாஉல்லா தெரிவித்தார். சுகாதார அமைச்சினால் கொவிட் 19 தடுப்பூசி வழங்கும் செயற்திட்டத்தினை ஆரம்பித்து ஒரு வருடமுடிக்ந்தினை முன்னிட்டு, கொவிட் 19 காலப்பகுதியில் அர்ப்பணியப்பட்ட செயற்பட்ட சுகாதார உத்தியோகத்தர்களை பாராட்டும் வைபவம் அக்கரைப்பற்று ஆதார வைத்தியசாலையில் வைத்திய அத்தியட்சகர் ஆலாத் எம். ஹனீபா தலைமையில் சனிக்கிழமை (29) நடைபெற்றது. இதில் பிரதம அதிதியாக கலந்து கொண்டு உரையாற்றுகையிலேயே மேற்கண்ட உரையு தெரிவித்தார். தொடர்ந்தும் உரையாற்றிய அவர்,



வைத்தியத்துறை ஒரு புனிதமான ஓகோ, சமயங்களோ பாரப்பதில்லை. சுகாதார துறை ஒரு நாட்டின் உயிர்நாடியாகும். கடந்த

காலங்களில் எமது நாட்டில் ஏற்பட்ட கொரோனாத் தொற்றிலிருந்து மக்களை பாதுகாப்பதற்கு சுகாதார துறையினர் அர்ப்பணியப்பட்ட பாடுபட்டனர். வைத்தியசாலைகளில் அரசியல் தலையீடுகள் இருக்க முடியாது. நாள் ஒரு போதும் வைத்தியசாலைகளில் அரசியல் செய்ததில்லை. மாறாக எந்த வைத்தியசாலையை எடுத்துக் கொண்டாலும் இப்பிரதேசத்தில் அபிவிருத்தியே செய்துள்ளேன். ஒவ்வொரு கிராமங்கள் தோறும் வைத்தியசாலைகள் அபிவிருத்தியை செய்ப்பட வேண்டிய தேவைப்பாடுகள் காணப்படுகின்றன. இவ் வைபவத்தில் அக்கரைப்பற்று மாநகர சபை முதல்வர் அதாஉல்லா அகமட் சக்கி, தவிசாளர் எம்.ஏ. நாசிக் உட்பட பொலில், இராணுவ அதிகாரிகளும், சுகாதார துறை அதிகாரிகளும் கலந்து கொண்டனர்.

வருமானம் குறைந்த குடும்பங்களுக்கு வாழ்வாதார பொருட்கள் கையளிப்பு



பொத்துவில் பிரதேசத்தில் வருமானம் குறைந்த குடும்பங்களுக்குான வாழ்வாதாரப் பொருட்கள் வழங்கும் நிகழ்வு நேற்று பொத்துவில் பிரதேச செயலகத்தில் இடம்பெற்றது. பொத்துவில் பிரதேச செயலக உதவிப் பிரதேச செயலாளர் எம்.டி.எம்.பிரனால் தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வில், திகாமடுல்ல மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.எம்.எம். முசாரப் பிரதம அதிதியாகக் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தார். தெரிவு செய்யப்பட்ட வருமானம் குறைந்த சமுதீதி பயனாளி

களுக்கான மீன்பிடி உபகரணங்கள், அரிசி குத்தும் இயந்திரம், மாவு இடிக்கும் இயந்திரம், தையல் இயந்திரம், கிரமி நாளினி தெளிக்கும் பம்பம், குளிர்சாதனப் பெட்டிகள், மோட்டார் பம்ப் என வாழ்வாதாரப் பொருட்கள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் மற்றும் அதிதியினால் வழங்கி வைக்கப்பட்டன. பொத்துவில் பிரதேசத்திலுள்ள தமிழ்சிங்கள, முஸ்லிம் சமூகங்களைச் சேர்ந்த வருமானம் குறைந்த குடும்பங்களுக்கு இப்பொருட்கள் வழங்கி வைக்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

மட்டக்களப்பு நகரில் மெழுகுவர்த்தி போராட்டம்

(புதிய காத்தான்குடி தினகரன், மட்டக்களப்பு விசேட நிர்ப்பரி)

ஊடகவியலாளர்களின் சுதந்திரத்தினை வலியுறுத்தி மெழுகுவர்த்தி ஏற்றி ஊடக சுதந்திரத்தினை கோரும் நிகழ்வு ஞாயிறிற்க்கிழமை (30) மட்டக்களப்பு நகரில் நடைபெற்றது. ஊடகவியலாளர்களின் சுதந்திரத்தினை வலியுறுத்தி முன்னெடுக்கப்பட்டு வரும் கறுப்பு ஜனவரி வார நிகழ்வின் இறுதி நாளான ஞாயிறிற்க்கிழமை, மட்டக்களப்பு நகரில் உள்ள படுகொலை செய்யப்பட்ட ஊடகவியலாளர்களின் நினைவுத்தூபி அருகே துண்டுபிரசார விநியோக நிகழ்வும் மெழுகுவர்த்தி ஏற்றி ஊடக சுதந்திரத்தினை கோரும் நிகழ்வும் நடைபெற்றது. மட்டக்களப்பு தமிழ் ஊடகவியலாளர் ஒன்றியம், மட்டு. ஊடக அமைப்பும், அம்பாறை ஊடக



அமைப்பும், கிழக்கு மாகாண தமிழ் ஊடகவியலாளர் ஒன்றியம் ஆகிய அமைப்புகள் இணைந்து இந்த நிகழ்வை நடாத்தியது. இதில் ஊடகவியலாளர்கள், அரசியல் பிரமுகர்கள், சிவில் சமூக

செயற்பாட்டாளர்கள், மத்த தலைவர்கள் கலந்து கொண்டதுடன், மெழுகுவர்த்தி ஏற்றி படுகொலை செய்யப்பட்ட ஊடகவியலாளர்களுக்கு மௌன அஞ்சலி செலுத்தினர்.

திருகோணமலை இராவண சேவை அமைப்பினரால் பொங்கல் விழா



தம்பலகாமம் நிர்ப்பரி

திருகோணமலை இராவண சேவை அமைப்பினரால் பொங்கல் விழா ஞாயிறிற்க்கிழமை (30)

திருகோணமலை இராவண சேவை அமைப்பினரால் பொங்கல் விழா ஞாயிறிற்க்கிழமை (30) கொண்டாடப்பட்டது. திருகோணமலை நகர சபை வாகன தரிப்பிடத்தில் இது ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு இருந்தது. தொண்டர் அமைப்புகளும் சலா

நிலையத்தினர்கள், பாடசாலை மாணவர்கள், ஊர் பிரமுகர்கள் என பல்வேறு தரப்பினரும் இதில் இணைந்திருந்தனர். காலை 7.00மணிக்கு ஆரம்பித்த விழா மதியம் 12.30 மணிக்கு நிறைவடைந்தது. தமிழுக்கும் சமுதாயத்திற்கும் சேவையாற்றிய மூவர் இலங்கைநேசன் விருது வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டனர். தெல்லிப்பளை துர்க்கையம்மன் ஆலய அறங்காவலர் கலாநிதி ஆறு திருமுருகன், திருகோணமலையைச் சேர்ந்த ஓய்வூதியை அதிபரும் இலங்கைவாழியுமான சி.நவநெத்தினம், எழுத்தாளர் கனகசபை தேவகாட்டம் ஆகியோர் இந்த விருதினை பெற்றுக் கொண்டனர். பெருந்துவர ஆ.சதீஸ்குமாரருக்கு தொண்மம் தேடுதலுக்கான பாராட்டு விருது வழங்கி வைக்கப்பட்டது.

புனர்மைக்கப்பட்ட மனையியல்சூடம் திறப்பு



(பேருவணை விஷேட நிருபர்)

தர்கா நகர் அருகே வந்தி முஸ்லிம் தேசிய பாடசாலைமில் ரூபா 450000 செலவில் புனர்மைக்கப்பட்ட மனை

யியல் கூடத்தை பாராளுமன்ற உறுப்பினர் இம்மதியால் பக்கிர் மாக்கார் அன் மையில் திறந்து வைத்தார். அதிபர் ஏ.ஏ.எம். பாயில் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்நிகழ்வில்,

பேருவணை பிரதேச சபை முன்னாள் தலைவரும் தற்போதைய எதிர்க்கட்சி பிரதம அமைப்பாளருமான ஏ.ஆர். எம்.பத்தியத்தின், பிரதேச சபை உறுப்பினர் பைலான் நைலர் உட்பட

பாடசாலை அபிவிருத்திச் சங்க உறுப்பினர்கள் பலரும் கலந்து கொண்டனர். பிரதேச மக்களின் நீண்டகால கோரிக்கையை தொடர்ந்து இந்த மனையியல் கூடம் புனர்மைக்கப்பட்டது.

மல்லிகை சி.குமாரின் வேடத்தனம் நூலுக்கு கொடகே சாகித்திய விருது

நாளை விழா ஆரம்பமாகிறது

கொடகே தேசிய சாகித்திய விருது 2022 விழா, 2020ஆம் ஆண்டுக்கான தமிழ் ஆக்க இலக்கியப் பிரதி போட்டிக்கான பரிசளிப்பு விழாவும் நாளை (02) பிற்பகல் 2.30 மணிக்கு கொழும்பு 07, பொது நூலக மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

நிகழ்வில் 23வது கொடகே தேசிய சாகித்திய விருது மல்லிகை சி.குமாரின் "வேடத்தனம்" எனும் சிறுகதை தொகுப்புக்கும் வெலிமடை ரீய்க்கின் " ஒரு நானும் இன்னும் ஒரு நானும்" கவிதை தொகுப்புக்கும் வழங்கப்படவுள்ளன. மொழிபெயர்ப்பு நூலுக்கான விருது சிங்கனத்திலிருந்து எம். ரிஷான் ஷரீப் தமிழில் மொழிபெயர்த்த கத்யானா அமரசிங்ஹ வின் தரணி எனும் நாவலுக்கும் முதல் நூலுக்கான விருதினை ஆ.லெ.மு.இர்ஷாத்தின் "ஒளி ஆண்டுக்கான தமிழ் ஆக்க இலக்கியப் பிரதி போட்டியில் பிரதி கருக்கான போட்டியில் சிறந்த சிறுகதைத் தொகுப்பாக தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ள பாலர்ஞ்சனி ஜெயபாலின் " நெத்திக்காக" தொகுப்புக்கும் சிறந்த கவிதைத் தொகுதியாக தெரிவு செய்யப்பட்ட ஜன்னி கபூரின் " பிறப்பிட நிழலிலே" தொகுப்பு நூலுக்கும் விருதுகள் வழங்கப்படவுள்ளன. ஆங்கில, சிங்கன மொழி நூல் கருக்கும் விருதுகள் வழங்கப்படவுள்ள இவ்விழாவில் மட்டுப் படுத்தப்பட்ட அழைப்புக்கள் விடுக்கப்பட்டுள்ளன. (எஸ்)

புத்தளம் பாலிகா வித்தியாலயத்தின் வைரவிழா, கலைநிகழ்வுகள் ஏற்பாடு

(புத்தளம் தினகரன் நிருபர்)

புத்தளம் பாத்திமா பாலிகா மகா வித்தியாலயம் (தேசிய பாடசாலை) தனது 60 வது அகவையை நினைவு கூர்வுள்ளது.இதை மன்னிட்டு வைரவிழாவும் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.இதில், பாடசாலை மாணவர்கள் பங்குபற்றும் கலைவிழாக்கள் இன்றும் (01) நாளைமும்

(02) நடைபெறவுள்ளன.இவ்விழா மாலை 2.00 மணி முதல் 6.00 மணி வரை கல்லூரியில் நடைபெறும்.மக விருக்கு மட்டுமென,இது ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்நிகழ்வை, சிறப்பிக்கும் முகமாக பாத்திமாவின் பழைய மாணவர் சங்கத்தினால் பல விசேட நிகழ்ச்சிகள் ஒழுங்கு படுத்தப்பட்டுள்ளன.

கதவு விழுந்து சிறுமி பலி

(அநுராதபுரம் தினகரன் நிருபர்)

தம்புத்தேகம் பொலிஸ் பிரிவுள்ள வீடு ஒன்றின் கதவு இடிந்து விழுந்ததில், ஆறு வயது சிறுமி ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். தம்புத்தேகம் முசுப்பிட்டி பகுதியில் வசித்து வரும் தம்புத்தேகம் ஆரம்ப வித்தியாலயத்தில், கல்வி பயிலும் ஆறு வயது சிறுமியே உயிரிழந்தார். தம்புத்தேகம் நகரிலுள்ள தனது

பாடசாலை ஆசிரியையின் வீட்டுக்கு செல்வதற்காக, கதவை திறந்த போது, இந்தச் சிறுமி மீது கதவு இடிந்து விழுந்ததாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். இதையடுத்து, தம்புத்தேகம் வைத்தியசாலையில் சிறுமி அனுமதிக்கப்பட்டார்.எனினும் சிகிச்சை பலனின்றி சிறுமி உயிரிழந்ததாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். சம்பவம் தொடர்பில், மேலதிக விசாரணைகளை தம்புத்தேகம் பொலிஸார் மேற்கொண்டுள்ளனர்.

சமய,சமூக நல்லிணக்கங்களில் ஜம்இய்யதுல் உலமாவின வழிகாட்டல்களை பின்பற்றுங்கள் ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் வேண்டுகோள்

சமயம் மற்றும் சமூக விடயங்களில் அகில இலங்கை ஜம்இய்யதுல் உலமாவின் அறிவுரைகளை பின்பற்று மாறும் சமயங்களுக்கிடையில் சகோதரத்துவமாக வாழும் சமூக நிலையை ஏற்படுத்துவதற்கு சிறந்த வழிகாட்டல்களை வகுத்துள்ளதாகவும் அகில இலங்கை ஜம்இய்யதுல் உலமா தெரிவித்துள்ளது.கொழும்பு லாஹிரா கல்லூரியில் நடத்தப்பட்ட ஊடகவியலாளர் கருத்தரங்கிலே இந்த வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டது. இதில், தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஏனைய சமூகத்துடன் சக வாழ்வை பேணி, தேசப்பற்றுடன் முன்மாதிரியானதும் கட்டுக்கோப்பான சமூகத்தை உருவாக்குவதே எமது நோக்கம்.இதற்கான வழிகாட்டல்களையும் நாம் தயாரித்துள்ளோம். இதையடுத்து முஹம்மது நபியவர்களின் முன்மாதிரிகள் சமூக நல்லிணக்கத்தையும் கற்றுத்தருகிறது.இதன் சிந்தனைகளிலிருந்து விடுபடாமல் வாழ்வதற்கு அகில இலங்கை ஜம்இய்யதுல் உலமா முஸ்லிம்களுக்கு வழிகாட்டுகிறது. சகல முஸ்லிம்களும் ஏனைய சமூகங்களுடன் நல்லிணக்கம், அன்பு, இரக்கம் செலுத்தி வாழ்வது அவசியம். நடுநிலையாகவும், சகிப்புத்தன்மையுடனும் முன்மாதிரியான சமூகமாக முஸ்லிம்கள் வாழ வேண்டும். உலமாக்கள், சமூகப் பிரதிநிதிகள், முக்கியஸ்தர்கள், மஸ்ஜித் நிருவாகிகள், ஊர்த் தலைமைகள், கல்விமாண்கள், துறைசார்ந்த புணர்ச்சி, சிவில் அமைப்புகள் என சகலரும் இதற்கான இணைய வேண்டும் என்றும் இந்த வேண்டுகோளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இம் மாநாட்டில், தலைவரின் விழிப்பு, உலமா சபையின் செயலாளர் அரக்கம் நூராமித், மொழிவி தாசிம் மற்றும் பொருளாளர்கள் உள்ளிட்ட முக்கிய அங்கத்தவர்களும் இதில், கருத்துக்களை பரிமாறிக் கொண்டனர்.

கைவிடப்பட்ட இறால் குழியிலிருந்து குடும்பஸ்தர் சடலமாக மீட்பு

(கற்பிட்டி தினகரன் விசேட நிருபர்)

உட்பு பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட கொத்தந்தீவு கிராமத்தில் கைவிடப்பட்டுள்ள இறால் பண்ணை நீர்த்தொட்டிக்குள் இருந்து, இளம் குடும்பஸ்தர் (29) சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார். அப்பத்தளை வெரகொல்ல

தொட்டத்தைச் சேர்ந்த ஒரு பிள்ளை இவன் தந்தையான 30 வயதுடைய இளம் குடும்பஸ்தரே, சடலமாக மீட்கப்பட்டதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர். கொத்தந்தீவு பகுதியிலுள்ள இறால் பண்ணைக்கு வேலை செய்யும் நோக்கில், கடந்த (27) அப்பத்தளை வெரகொல்ல

தொட்டத்தைச் சேர்ந்த குறித்த நபர், வருகை தந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்த நிலையில், இந்நபர் கடந்த (28) வெள்ளிக்கிழமை மாலை முதல் காணாமல் போயிருந்த நிலையில் (29) சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார். சடலம் கைவிடப்பட்டுள்ள இறால் பண்ணை

நீர்த்தொட்டிக்குள் மிதந்து கொண்டிருந்ததை அவதானித்த இறால் பண்ணை ஊழியர்கள் இதுதொடர்பில் பொலிஸாருக்கு தகவல் வழங்கியுள்ளனர். அங்கு வருகை தந்த உட்பு பொலிஸாரும், பொலிஸ் தடயவியல் பிரிவினரும் கள விசாரணைகளை இணைந்து மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.



புதிய அலை கலை வட்டத்தின் விருது வழங்கும் விழாவில் விருது பெறுவோரின் பெயர்களுடனான படங்களைக் கொண்ட தினகரன் வாரமஞ்சரியின் இலவச இணைப்பிதழான "செந்துரம்" இதழ், விழா மேடையில் வெளியிட்டு வைக்கப்பட்டது. தினகரன், தினகரன் வாரமஞ்சரியின் பிரதம ஆசிரியர் தே. செந்திவேலவர், இலக்கிய புரவலர் ஹாசிம் உமர் ஆகியோர் இணைந்து புதிய அலை கலை வட்டத்தின் ஸ்தாபகர் ராதா மேத்தாவிடம் கையளிப்பதை காணலாம்.

ஹிங்குராங்கொட பொலிஸ் பிரிவு; 56 இலட்சத்து 6500 ரூபா அபராதம்

அநுராதபுரம் மேற்கு தினகரன் நிருபர்

ஹிங்குராங்கொட பொலிஸ் போக்குவரத்து பிரிவினால் 2021 ஆம் ஆண்டுக்கான வருமானமாக 56 இலட்சத்து 6500 ரூபா அர சாங்கத்திற்கு பெற்றுகொடுக்கப்பட்டுள்ளது. நீதி மன்றில் தொடுக்கப்பட்ட வழக்குகளின் மூலம் 4,624,500 ரூபாவும் நிலைய

அபராதமாக 982,000. ரூபாவும் பெற்றுகொடுக்கப்பட்டுள்ளது. 2021 ஆம் ஆண்டு ஹிங்குராங்கொட பொலிஸ் நிலைய போக்குவரத்து பிரிவின் மூலம் குடிபோதையில் வாகனம் செலுத்திய 213 சார்திகளை கைது செய்துள்ளனர். பொலன்னுவை மாவட்ட சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் மஹேஷ் ஹேவ வித்தாரன வின் ஆலோசனைப்படி ஹிங்

குராங்கொட உதவி பொலிஸ் அத்தியட்சகர் ஏ.ஆர்.எம்.எஸ்.குமாரசிளி மின் வழிகாட்டுதலின் கீழ் ஹிங்குராங்கொட பொலிஸ் நிலைய பொறுப்பதிகாரி பிரதான பொலிஸ் பரிசோதகர் வத்திக குணசேகர, போக்குவரத்து பிரிவின் பொறுப்பதிகாரி பொலிஸ் சார்ஜன்ட் பேரேரா உள்ளிட்ட பொலிஸ் குழு வின் சூறிவளைப்புக்களை மேற்கொண்டிருந்தனர்.



இலங்கையின் முதன்மையான வர்த்தக வங்கிகளில் ஒன்றான DFCC வங்கி, கொக்கலை சுதந்திர வர்த்தக வலயத்திற்குள் அமைந்துள்ள MAS Intimates Unichela வளாகத்தில் புதிய MySpace ஏழாம் இயந்திரமொன்றைத் திறந்து வைத்துள்ளது. இதன் மூலம் தனது நாடளாவிய வலைப்பயன்பை விரிவுபடுத்தியுள்ளது. பரந்த அளவிலான வாடிக்கையாளர்களுக்கான நிதித் தேவைகளை இலகுவில் பெற்றுக்கொள்வதற்கு உதவவதற்காக விரிவுபடுத்துவதற்கான தனது உறுதிப்பாட்டின் மற்றொரு பகுதியாக இது திறக்கப்பட்டது.

அஞ்சல் திணைக்களம்
விலைமனுக்களுக்கான அழப்பு (IFB)

1000, வர்த்தக நாமத்துடனான டிபிடல் எழுத்து தராக மற்றும் 500, வர்த்தக நாமத்துடனான டிபிடல் மேடைத்தராககள் வழங்குதல் மற்றும் பராமரித்தல்.

- 1000, டிபிடல் எழுத்து தராககள் மற்றும் 500, மேடைத் தராககள் வழங்குதல் மற்றும் பராமரித்தற்காக தகவலையும் தகுதியும் உள்ள விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து அஞ்சல் திணைக்களத்தின் சார்பாக திணைக்களம் பெறுகைக் குடிமக்கள் தலைவர், விலைமனுக்களை இப்போது அழைக்கின்றார்.
- விலைமனுக்கள் தேசிய போட்டி, கேள்வி முறைமையுடனான நடத்தப்படும்.
- தகவலை தகவல்திறன்**
 - அ) செல்லுபடியாகும் வர்த்தக பதிலு
 - ஆ) இலங்கையில் இயங்கும் குறைந்தபட்சம் 5 வருடங்கள் சிறப்பாக ஸ்தாபிக்கப்பட்டதாக விலைமனு சமர்ப்பிக்கப்படும் வர்த்தக நாமம் இருத்தல் வேண்டும். மற்றும் அளவை அலகுகள் தரக்கட்டுப்பாட்டு மற்றும் சேவைகள் திணைக்களத்தினால் ஏற்கப்பட்டதாக இருத்தல் வேண்டும்.
 - இ) இலங்கையில் தராககள் விற்பனையில் குறைந்தபட்சம் 5 வருட அனுபவத்தைக் கொண்டிருத்தல் வேண்டும்.
 - உ) கடந்த 10 ஆண்டு காலத்தில் எந்த நிறுவனத்தினாலும் அங்கீகரிக்கப்படாத பட்டியலில் சேர்க்கப்படாத ஒருவராக விலைமனுதாரர் இருத்தல் வேண்டும்.
 - ஊ) 2022 ஆம் ஆண்டிற்கான இலங்கையில் அளவை அலகுகள் தரக்கட்டுப்பாட்டு மற்றும் சேவைகள் திணைக்களத்தின் பதிலு செய்யதாக இருத்தல் வேண்டும்.
- 2022 மார்ச் 02 ஆம் திகதி 14.00 மணி வரை தயார் அதிர் நாயகத்திற்கு மீளிக்கப்படாத கட்டணமாக ரூபா 5000/- செலுத்துவதன் போல் கீழேயுள்ள விலைமனுதாரர்கள் விலைமனுதாரர்களின் பிரதிநிதிகளால் ஓர் எழுத்துமூல வண்ணப்பத்தை சமர்ப்பிப்பதன் போல் ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்களால் ஆங்கில மொழியிலான தொகுதி விலைமனு ஆவணங்களை கொள்வனவு செய்யலாம். கட்டணம் செலுத்தும் முறை காசாக இருக்கும்.
- பொறியிட்ட இலங்கைகளை கொழும்பு - 10, டி.ஆர்.விஜேவந்தன மாவத்த, இல.310, தரமமடி, அஞ்சல் தலைமையகம், கணக்காளர் (பெறுகை) இன் அலுவலகத்தில் காணப்பட்டு கேள்விப் பெரியில் வைப்பச் செய்தல் வேண்டும். அல்லது 2022 மார்ச் 03ஆம் திகதி 14.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன் கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு பதிவுத்தபாலில் அனுப்பலாம். தாமதமான விலைமனுக்கள் நிராகரிக்கப்படும். விலைமனுக்கள் முடிப்பட்டு நேரத்திற்கு பின்னர் உடனடியாக கீழ்க்காணும் முகவரியில் விலைமனுதாரர்கள் அல்லது சமூகமனிக்கும் அவர்களது பிரதிநிதிகள் முன்னிலையில் விலைமனுக்கள் திறக்கப்படும்.
- விலைமனுக்கள் முடிப்பட்டு திகதியில் இருந்து 91 கலெண்டர் நாட்களுக்கு விலைமனுக்கள் செல்லுபடியாதல் வேண்டும்.
- இலங்கையில் இயங்கும் ஓர் வங்கியினால் விரிப்பாக்கப்படும் ஓர் விலைமனு பிணை அல்லது அஞ்சல் திணைக்களம், அஞ்சல் அதிர் நாயகத்தின் பெயரில் வரையப்பட்ட மற்றும் 2022 ஜூன் 29ஆம் திகதி வரை செல்லுபடியாகும் இலங்கை ரூபா 500,000/- (வங்கி வரைவு) எல்லா விலைமனுவுடனும் இணைக்கப்படல் வேண்டும்.
- எந்த காரணமும் கூறாமலேயே எந்த அல்லது எல்லா விலைமனுவையும் நிராகரிக்கும் அல்லது ஓர் விலைமனுவின் எந்தப் பாகத்தையும் ஏற்றுக்கொள்ளும் உரிமையை திணைக்களம் பெறுகைக்குமுவின் தலைவர் கொண்டுள்ளார்.
- கொழும்பு - 10, டி.ஆர்.விஜேவந்தன மாவத்த, இல.310, அஞ்சல் திணைக்களம், தலைமையகம், அஞ்சல்திர் நாயகத்தின் மாநாட்டு அறையில் 2022 பெப்ரவரி 08 ஆம் திகதி 10.30 மணிக்கு இந்த விடயத்திற்கான விலைமனுவுக்கு முன்னரான கூட்டம் நடைபெறும்.
- ஆர்வமுள்ள தகவையான விலைமனுதாரர்களுக்கு, எந்த வேலை நாட்களிலும் 0900 மணிக்கும் 1500 மணிக்கும் இடையில் தொலைபேசி 0115746194 அடுத்த இலக்கம் 0114927249 இலிருந்து கணக்காளர் (பெறுகை) இடமிருந்து மேலதிக தகவல்களை பெற்றுக்கொள்ளலாம் அத்துடன் கீழே தரப்பட்டுள்ள முகவரியில் விலைமனு ஆவணங்களை பரிசீலிக்கலாம்.

கணக்காளர் (பெறுகை)
அஞ்சல் தலைமையகம், தரமமடி, இல.310, டி.ஆர்.விஜேவந்தன மாவத்த, கொழும்பு - 10.
பெறுகை இலக்கம் - POST/PMD/06/05/2021

தலைவர் திணைக்களம் பெறுகைக்குழு,
அஞ்சல் திணைக்களம், இல.310, டி.ஆர்.விஜேவந்தன மாவத்த, கொழும்பு - 10
01.02.2022

**வெளிநாட்டில் பணிபுரிகின்ற இலங்கையர்கள் மற்றும்
பொருட்கள் மற்றும் பணிகள் ஏற்றுமதிப் பெறுகைகளை
பெற்றுக்கொள்பவர்கள் உள்ளடங்கலாக வெளிநாட்டு நாணயம்
வைத்திருப்போருக்கு
இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளில்
முதலிடுவதற்கான வாய்ப்பு**



**இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு
இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகள்**

வழங்கல்

(ஐக்கிய அமெரிக்க டொலரில் குறித்துரைக்கப்பட்ட திறைசேரி முறிகள்)

பொதுப்படுகடன் திணைக்களம், இலங்கை மத்திய வங்கி

முதலீடும் தீர்ப்பளவும் : 2022 சனவரி 25 இலிருந்து திறக்கப்படும் அத்துடன்
மறுஅறிவித்தல் வரை திறக்கப்பட்டிருக்கும்

நாணயம்	:	ஐக்கிய அமெரிக்க டொலர்
காலம் மற்றும் வட்டி வீதம்	:	தயவுசெய்து கீழே அட்டவணையைப் பார்க்க
வட்டிக் கொடுப்பனவுகள்	:	ஆண்டிற்கு இரு தடவை
முதலீட்டுத் தொகை	:	குறைந்தபட்சம் 1,000 ஐக்கிய அமெரிக்க டொலர்கள் மற்றும் 1,000 ஐக்கிய அமெரிக்க டொலர்களின் பெருக்கங்களிலிருந்து
வரி	:	இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளில் முதலிடுவதற்கு பிடித்துவைத்தல் வரி இல்லை
வழங்கும் அலுவலகம்	:	பொதுப்படுகடன் திணைக்களம், இலங்கை மத்திய வங்கி
முறிகளைக் கொள்வனவு செய்வதற்காக குறித்துரைக்கப்பட்ட முகவர்கள்	:	தொரிவுசெய்யப்பட்ட உரிமப்பெற்ற வர்த்தக வங்கிகளும் முதலிலை வணிகர்களும்

உரியவாறு பூர்த்திசெய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் குறித்துரைக்கப்பட்ட முகவர் ஊடாக அல்லது முதலீட்டாளர்களினால் நேரடியாக fopdd@cbsl.lk என்ற மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு சமர்ப்பிக்கப்படலாம். முதலீட்டாளர்களால் நேரடியாகச் சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில் முதலீட்டு ஏற்பாடுகளுக்காக முதலீட்டாளர் விரும்புகின்ற பெயர்குறிக்கப்பட்ட முகவருக்கு விண்ணப்பம் அனுப்பப்படும்.

கொண்டுவரப்பட்ட முதலீட்டுத் தொகை மீது 50 அடிப்படைப் புள்ளிகளைக் கொண்ட ஊக்குவித்தல் அத்துடன்/ அல்லது கையாளுதல் கட்டணம் பெயர்குறிக்கப்பட்ட முகவர்களுக்கு ஊக்குவிப்பாக வழங்கப்படும். இக்கட்டணம் முதலீடுகளின் ஏற்பாட்டாளர்களுடன்¹ சேர்த்து பெயர்குறிக்கப்பட்ட முகவர்களால் பகிரப்படலாம்.

¹ இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளில் முதலீட்டினைக் கொண்டு வருகின்ற ஏதேனும் நிறுவனம் அல்லது தனிப்பட்டவர்.



https://www.cbsl.gov.lk/sites/default/files/cbslweb_documents/about/sldb_direct_window_offer_information_e.pdf

குறிப்பு: இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளை பெற்றுக்கொள்ளல் தொடர்பான தேவையான அறிவுறுத்தல்கள் இலங்கை மத்திய வங்கியால் அனைத்து வங்கிகளுக்கும் வழங்கப்பட்டுள்ளன. முன்வைப்பு தொடர்பான விபரங்கள் 2022 சனவரி 25ஆம் திகதியிடப்பட்ட முன்வைப்பு ஆவணத்தில் கிடைக்கப்பெறுகின்றது.

கிடைக்கப்பெறுகின்ற இலங்கை அபிவிருத்தி முறியின் முதிர்ச்சிகளும் முதலீட்டிற்கு ஏற்புடைய நிலையான வீதங்களும்²

2022 சனவரி 25 அன்று உள்ளவாறான எஞ்சியுள்ள முதிர்ச்சி	ஏற்புடைய நிலையான வீதம் (ஆண்டுக்கான சதவீதம்)	2022 சனவரி 25 அன்று உள்ளவாறான எஞ்சியுள்ள முதிர்ச்சி	ஏற்புடைய நிலையான வீதம் (ஆண்டுக்கான சதவீதம்)	2022 சனவரி 25 அன்று உள்ளவாறான எஞ்சியுள்ள முதிர்ச்சி	ஏற்புடைய நிலையான வீதம் (ஆண்டுக்கான சதவீதம்)
6 மாதம்	7.50	2 வருடம்	7.90	4 வருடம்	7.95
10 மாதம்	7.65	2 வருடம் 3 மாதம்	7.90	4 வருடம் 6 மாதம்	7.95
1 வருடம்	7.80	3 வருடம்	7.90	4 வருடம் 11 மாதம்	7.95
1 வருடம் 3 மாதம்	7.85				

² அடுத்த இலங்கை அபிவிருத்தி முறி ஒலத்தின் தொடக்கம் வரை மாற்றுகின்ற கணப்படும். மேலே குறிப்பிட்ட இணைய இணைப்பினூடாக அணுகக்கூடிய முன்வைப்பு தகவல் ஆவணத்தில் மேலதிக விபரங்கள் கிடைக்கப்பெறுகின்றன.

பெயர்குறிக்கப்பட்ட முகவர்கள் அட்டவணை

அக்குமிட்டி செக்குரிட்டிஸ் லிமிடெட், தொலைபேசி: 2206297 | இலங்கை வங்கி தொலைபேசி: 2448830 | கம்பிட்டல் அலையன்ஸ் லிமிடெட், தொலைபேசி: 2317777/ 2317730-1 | கொயர்ஷல் பாங்க் ஒன் சிலோன் பிளஸி, தொலைபேசி: 2330406 | டொயிஷ் வங்கி ஏஜி, கொழும்பு கிளை, தொலைபேசி: 2447062 | மெஸ்சிசி வங்கி பிளஸி, தொலைபேசி: 2442442 | பெஸ்ட் கம்பிட்டல் ரெசரிஸ் பிளஸி, தொலைபேசி: 2639898 | லூயிஸ் வங்கி லிமிடெட், தொலைபேசி: 2370390 | அட்டன் நசனல் வங்கி பிளஸி, தொலைபேசி: 2664664 | இந்தியன் வங்கி, தொலைபேசி: 2447163 | இந்தியன் ஓவர்சீஸ் வங்கி, தொலைபேசி: 5324422 | எம்சிபி பாங்க் லிமிடெட், தொலைபேசி: 2448765 | நஷனல் டெவலப்மென்ட் பாங்க் பிளஸி, தொலைபேசி: 2448448 | நேஷனல் றஸ்ட் வங்கி பிளஸி, தொலைபேசி: 4711411 | என்எஸ்பி பன்ட் மனேஜ்மென்ட் கம்பனி லிமிடெட், தொலைபேசி: 2425010 | பான் ஏசியா பாங்கிங் கோர்ப்பரேசன் பிளஸி, தொலைபேசி: 4667702 | மக்கள் வங்கி, தொலைபேசி: 2206783 | பப்ளிக் பாங்க் போகாட், தொலைபேசி: 2576289 | சம்பத் வங்கி பிளஸி, தொலைபேசி: 2305841-2 | செலான் வங்கி பிளஸி, தொலைபேசி: 2456337 | யூனியன் பாங்க் ஒன் கொழும்பு பிளஸி, தொலைபேசி: 2374100 | வெல்த் றஸ்ட் செக்குரிட்டிஸ் லிமிடெட், தொலைபேசி: 2675091-4.

தகையையுடைய முதலீட்டாளர்கள்

- | | |
|---|---|
| (அ) உள்முக முதலீட்டுக் கணக்குகள் ஊடாக அவர்களுடைய வதிவிட அந்தஸ்தினைப் பெருப்படுத்தாது வெளிநாடுகளின் பிரசைசன் | (உ) உள்முக முதலீட்டுக் கணக்குகள் ஊடாக இலங்கைக்கு வெளியில் நிறுவப்பட்ட நாட்டு நிதியங்கள், பிராந்திய நிதியங்கள், பரஸ்பர நிதியங்கள், கூறு நடப்பிக்கைகள் மற்றும் நிறுவனார் முதலீட்டாளர்கள். |
| (ஆ) உள்முக முதலீட்டுக் கணக்குகள் ஊடாக இலங்கைக்கு வெளியில் வத்கின்ற இலங்கைப் பிரசைசன். | (ஊ) இலங்கை மத்திய வங்கியினால் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட வணிகர்களாக நிபந்திக்கப்பட்ட உரிமப்பெற்ற வர்த்தக வங்கிகள். |
| (இ) தனிப்பட்ட வெளிநாட்டு நாணயக் கணக்குகளை, வியாபார வெளிநாட்டு நாணயக் கணக்குகளை அல்லது கரைகடந்த வங்கித்தொழில் பிரிவுக் கணக்குகளை வைத்திருப்போர். | (எ) வெளிநாட்டு நாணய வைப்புக்களை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள உரிமப்பெற்ற சிறப்பியல்புடைய வங்கிகள், உரிமப்பெற்ற நிதிக் கம்பனிகள். |
| (ஈ) உள்முக முதலீட்டுக் கணக்குகள் ஊடாக இலங்கைக்கு வெளியில் கூட்டிணைக்கப்பட்ட கம்பனிகள் அல்லது இலங்கைக்கு வெளியில் பதிவுசெய்யப்பட்ட பங்குதலைகள். | |



இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு

இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் மூலம் வழங்கப்படும்

இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகள்

வழங்கல்

விண்ணப்பப் படிவம்

ஐக்கிய அமெரிக்காவில் ஏற்படைய ஒழுங்குமுறைப்படுத்தல் தேவைப்பாடுகள் காரணமாக, இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகள் வழங்கலின் காலச்சட்டகத்திற்குள் ஐக்கிய அமெரிக்காவில் இவ்வழங்கலை மேற்கொள்வதற்கான சாத்தியப்பாடு காணப்படவில்லை. அதற்கமைய, இவ்வழங்கல் ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்கு அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்க ஆட்களுக்கு நீடிக்கப்படவில்லை. இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகள், ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்கு அல்லது அந்நாட்டினுள் அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்க ஆட்களுக்கு வழங்கப்படாமல், விற்கப்படாமல், மீள்விற்பனை செய்யப்படாமல், வாக்குறுதியளிக்கப்படாமல், மாற்றப்படாமல், குறித்தொதுக்கப்படாமல் அல்லது விறியோகிக்கப்படாமல் இருக்கலாம். ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்குள் அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்க ஆளொருவருக்கு இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளின் எத்தனிக்கப்பட்ட ஏதேனும் விற்பனை, மீள்விற்பனை, வாக்குறுதி, மாற்றல், குறித்தொதுக்கல் அல்லது விறியோகம் என்பன இலங்கை அரசாங்கத்தினால் அங்கீகரிக்கப்படமாட்டாது அல்லது ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. ஐக்கிய அமெரிக்காவில் உள்ள அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்காவிலிருந்து தோன்றுகின்ற முகவரியொன்றுடன் அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்கு இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளை விறியோகிப்பதற்கு கோருகின்ற இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளுக்கான ஏதேனும் விண்ணப்பம் அல்லது ஐக்கிய அமெரிக்க ஆளொருவருக்கு இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளின் மாற்றல் பற்றிய ஏதேனும் அறிவித்தல் இலங்கை அரசாங்கத்தினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

(விண்ணப்பப் படிவத்தை பூர்த்திசெய்வதற்கு முன்னர் இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளின் "வழங்கல் ஆவணத்தில்" தரப்பட்டுள்ள அறிவுறுத்தல்களை தயவுசெய்து பார்க்கவும்)

கண்காணிப்பாளர்
பொதுப்புகடன் திணைக்களம்
இலங்கை மத்திய வங்கி
இல.30, சனாதிபதி மாவத்தை
கொழும்பு 01.
இலங்கை

கனம் ஐயா,

2022 சனவரி 25ஆம் திகதியிடப்பட்ட இலங்கை அரசாங்கத்தினால் (வழங்குநர்) வழங்கப்பட்ட "வழங்கல் ஆவணத்தின்" நியதிகளுக்கமையாக இலங்கை அபிவிருத்தி முறிகளில் முதலீடுவதற்காக நான்/நாங்கள் இத்தால் விண்ணப்பிக்கின்றேன்/விண்ணப்பிக்கின்றோம். சொல்லப்பட்ட வழங்கல் ஆவணத்தை உரியவாறு வாசித்து புரிந்துகொண்டேன்/புரிந்துகொண்டோம் என்றும் வழங்கலுக்கு ஏற்படைய நியதிகள் மற்றும் நிபந்தனைகள் தொடர்பில் முழுமையாக அறிந்துகொண்டுள்ளேன்/ அறிந்துகொண்டுள்ளோம் எனவும் நான்/ நாங்கள் உறுதிப்படுத்துகின்றேன்/உறுதிப்படுத்துகின்றோம். விண்ணப்பத்தை முழுமையாக அல்லது பகுதியளவில் ஏற்றுக்கொள்வதற்கான அல்லது நிராகரிப்பதற்கான உரிமையை வழங்குநர் கொண்டுள்ளார் என நான்/நான் மேலும் அறிவேன்/அறிவோம்.

வழங்கல் ஆவணத்திற்கமையாக உங்களால் ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடியவாறான என்னால்/ எங்களால் விண்ணப்பிக்கப்பட்ட இலங்கை அபிவிருத்தி முறியை/ முறிகளை கொள்வனவுசெய்வதற்கு இத்தால் உடன்படுகின்றேன்/ உடன்படுகின்றோம். எனக்கு/ எங்களுக்கு வழங்கப்படக்கூடிய இலங்கை அபிவிருத்தி முறியின்/முறிகளின் உடமையாளராக/ உடமையாளர்களாக பதிவுசெய்யப்படுவதற்கு என்ன/ எங்களை இயலச்செய்வதற்கு எனது/ எமது பாகத்தின் மீது, ஏதேனும்ருப்பின், தேவைப்படுகின்றவாறு அத்தகைய ஏனைய அனைத்து ஆவணங்களிலும் நான்/ நாங்கள் கையொப்பமிடுவேன்/ கையொப்பமிடுவோம் என்றும் தேவைப்படுகின்றவாறு அத்தகைய ஏனைய அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் மேற்கொள்வதற்கும் நான்/ நாங்கள் இத்தால் பொறுப்பேற்றுக்கொள்கின்றேன்/ பொறுப்பேற்றுக்கொள்கின்றோம். இவ் விண்ணப்பத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறான எனது/ எமது பெயர்/ பெயர்கள், முகவரி/முகவரிகள் மற்றும் ஏனைய விடயங்களை உங்களுக்கு நான்/நாங்கள் இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்/ அறிவிக்கின்றோம். அதிகாரமளிக்கின்றேன்/ அதிகாரமளிக்கின்றோம்.

சொல்லப்பட்ட வழங்கல் ஆவணத்தின் நியதிகளுக்கமையாக நான்/நாங்கள் தகுதியுடைய முதலீட்டாளர்/ முதலீட்டாளர்கள் எனவும் வழங்கல் ஆவணத்தின் நியதிகளுக்கமையாக ஏதேனும் தகுதியின்மைக்கு உட்படவில்லை எனவும் நான்/நாங்கள் இத்தால் உறுதியளிக்கின்றேன்/ உறுதியளிக்கின்றோம்.

இவ்விண்ணப்பத்தின் அடிப்படையில் எனக்கு/ எங்களுக்கு இலங்கை அபிவிருத்தி முறி/ முறிகள் வழங்கப்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில், நான்/ நாங்கள், இலங்கை அபிவிருத்தி முறிக்கு அத்துடன் வழங்கல் ஆவணத்தில் உள்ளடக்கப்பட்ட ஏற்படைய நியதிகள் மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கு நிபந்தனையின்றியும் மாற்றமுடியாதவாறும் நான்/ நாங்கள் பிணிக்கப்படுவதற்கு பொறுப்பேற்கின்றேன்/ பொறுப்பேற்கின்றோம்.

1. விண்ணப்பதாரியின் விபரங்கள்

1.1 தலைப்பு	திரு.	திருமதி.	செல்வி.	வண.	கலாநிதி.	வேறு.		
1.2 கடைசிப் பெயர்								
1.3 முதலெழுத்துக்கள்								
1.4 முதலெழுத்துக்களினால் குறிக்கப்படும் பெயர்								
1.5 அஞ்சல் முகவரி								
1.6 தொலைபேசி இலக்கம்								
1.7 தொலைநகல் இலக்கம்								
1.8 மின்னஞ்சல் முகவரி								
1.9 தேசியம் / கூட்டினாடி நாடு								
1.10 தகைமை	அ	ஆ	இ	ஈ	உ	ஊ	எ	(தயவுசெய்து கூட்டினுள் ✓ அடையாளம் இடவும்)
1.11 வரி அடையாள இலக்கம் (TIN)								
1.12 அடையாள அட்டை இலக்கம் (தேசிய அடையாள அட்டை/கடவுச்சீட்டு/பதிவு)								

2. விண்ணப்பிக்கும் முதிர்ச்சிக் காலம்

2.1 6 மாதங்கள் 10 மாதங்கள் 1 ஆண்டு 1 ஆண்டு 3 மாதங்கள்
 2 ஆண்டுகள் 2 ஆண்டுகள் 3 மாதங்கள் 3 ஆண்டுகள் 4 ஆண்டுகள்
 4 ஆண்டுகள் 6 மாதங்கள் 4 ஆண்டுகள் 11 மாதங்கள் (தயவு செய்து கூட்டினுள் ✓ அடையாளம் இடவும்)

3. விண்ணப்பிக்கும் தொகை (ஐ.அ.டொலர்களில்)

3.1 இலக்கங்களில்

3.2 எழுத்துக்களில்

4. வட்டி வீதம்

4.1 இலக்கங்களில்

4.1.1 நிலையான வீதம் அடிப்படைப் புள்ளிகள்

4.2 எழுத்துக்களில்

4.2.2 நிலையான வீதம்

4.3 தீப்பளவுத் திகதி அடிப்படைப் புள்ளிகள்

5. வட்டி கொடுப்பனவுகள் மற்றும் முதன்மைத்தொகை மீள்கொடுப்பனவிற்குமான அறிவுறுத்தல்கள்

5.1 நீங்கள் கொடுப்பனவுகளை எவ்வாறு பெற்றுக்கொள்ள விரும்புகின்றீர்கள்? காசோலை வங்கியில் நேரடியாக வரவு வைத்தல்

5.2 வங்கிக் கணக்கொன்றிற்கு நேரடியாக வரவு வைப்பதன் மூலம் நீங்கள் கொடுப்பனவுகளைப் பெற விரும்பினால், தயவுசெய்து பின்வரும் தகவல்களை வழங்கவும்.

5.2.1 கணக்கு இலக்கம்

5.2.2 வங்கியின் பெயர்

5.2.3 வங்கியின் முகவரி

5.2.4 வங்கி அடையாளக் குறியீடு (BIC), அறிந்திருப்பின்

6. நியமிக்கப்பட்ட பெயர் குறிக்கப்பட்ட முகவர்

என்னால் வழங்கப்பட்ட மேற்குறித்த விடயங்கள் யாவும் உண்மையானதெனவும் சரியானதெனவும் நான் சான்றுபடுத்துகின்றேன்

7. விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம் திகதி

8. பெயர் குறிக்கப்பட்ட முகவரினால் பூரணப்படுத்தப்படல் வேண்டும்

8.1 பெயர் குறிக்கப்பட்ட முகவரின் பெயர்

8.2 முகவரி

பெயர் குறிக்கப்பட்ட முகவரின் கையொப்பம் முத்திரை

திகதி

இணைந்த விண்ணப்பங்கள், கட்டுக்காப்பு ஒழுங்குகேற்பாடுகள் அல்லது பெயர்குறித்தல் ஒழுங்குகேற்பாடு போன்றவற்றிற்காக தயவுசெய்து வழங்கப்பட்டுள்ள QR குறியீட்டினூடாக விண்ணப்பத்தை தரவிறக்கம் செய்துக்கொள்ளவும்.





21ஆவது கிராண்ட் ஸ்லாம் பட்டத்தை வென்று சாதனை படைத்த நடால்



ஆனால் இறுதியில், நடால் வெற்றி கிண்ணத்தைக் கைப்பற்றினார். கிட்டத்தட்ட ஐந்தரை மணி



செலுத்தாததால் ஜோகோவிச்சும பங்கேற்கவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. அவுஸ்திரேலியா பகிரங்க டென்னிஸ் தொடரின் ஆட்வர் ஓற்றையர் பிரிவு இறுதிப்போட்டியில் ரஷ்ய வீரர் மெட்வேடேவை தோற்கடித்து ஸ்பெயின் வீரர் ரபேல் நடால் சம்பியன் பட்டம் வென்றார்.

இந்நிலையில், ரபேல் நடாலின் சாதனைக்கு சக வீரர்களான ரோஜர் பெடரர் மற்றும் நோவாக் ஜோகோவிச் ஆகியோர் பாராட்டு தெரிவித்துள்ளனர். இதுதொடர்பாக பெடரர் வெளியீட்டுள்ள இன்ஸ்டாகிராம், உங்களுக்கு அசாதாரணமான பணி நெறிமுறை, அர்ப்பணிப்பு மற்றும் போராடும் குணம் எனக்கும் உலகெங்கிலும் உள்ள எண்ணற்ற பிறருக்கும் உதவேகமாக உள்ளது என பதிவிட்டுள்ளார். இதேபோல், ஜோகோவிச் வெளியீட்டுள்ள டுவிட்டர் செய்தியில், அற்புதமான சாதனை. உங்களின் போராட்டக் குணம் மற்றொரு முறை வெற்றி பெற்றுள்ளது என பதிவிட்டுள்ளார்.

நேரம் நீடித்த போட்டியின் செட் விவரம் 2-6, 6-7, 6-4, 6-4, 7-5.

நடாலுக்கு வாழ்த்து தெரிவித்த பெடரர், ஜோகோவிச்
அவுஸ்திரேலிய பகிரங்க டென்னிஸ் தொடரில் காயம் காரணமாக பெடரரும், தடுப்பூசி

ஸ்பெயினைச் சேர்ந்த ரஃபாயல் நடால் 21ஆவது கிராண்ட் ஸ்லாம் பட்டத்தை வென்று சாதனை படைத்துள்ளார். ஸ்விட்சர்லாந்தின் ரோஜர் ஃபெடரரும் செர்பியாவின் நோவாக் ஜோகோவிச்சும் ஆளுகும் 20 கிராண்ட்ஸ்லாம் பட்டங்களைப் பெற்றுள்ளனர். அவுஸ்திரேலிய பகிரங்க விருதை வென்றதன் மூலம் அந்தச் சாதனையைப் படைத்துள்ளார், நடால்.

ஆண்கள் ஓற்றையர் பிரிவின் இறுதி ஆட்டத்தில் அவர் ரஷ்யாவைச் சேர்ந்த டேனியல் மெட்வேடேவடன் (Daniil Medvedev) மோதினார். முதல் 2 ஆட்டங்களுக்கு மெட்வேடேவ் முன்னணியில் இருந்தார்.

5வது 20க்கு 20 போட்டி ஹோஸ்டர் ஹெட்ரிக்ஸால் திரில் வெற்றி பெற்றது மேற்கிந்திய தீவு அணி



இங்கிலாந்துக்கு எதிரான 5வது 20க்கு 20 போட்டியில் மேற்கிந்திய தீவின் ஹோஸ்டர் ஹெட்ரிக்ஸ் உட்பட 5 விக்கெட் கைப்பற்றி ஆட்டநாயகன் விருது பெற்றார். மேற்கிந்திய தீவு இங்கிலாந்து அணிகள் மோதிய 5வது 20 ஓவர் போட்டி பார்ப்பாடில் நடைபெற்றது. நாணயச்சுழற்சியில் வென்ற மேற்கிந்திய தீவு முதலில் துடுப்பாட்டத்தை தேர்வு செய்தது. அதன்படி, முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய மேற்கிந்திய தீவு அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவர்களில் 4 விக்கெட் இழப்புக்கு 179 ஓட்டங்கள் எடுத்தது. அணியின் தலைவர் பொல்லாட்டி 25 பந்தில் 41 ஓட்டங்களும், பாவெல் 17 பந்தில் 35 ஓட்டங்களும், பிராண்டன் கிங் 34 ஓட்டங்களும் எடுத்தனர். இங்கிலாந்து சார்பில் விவின்ஸ் டோன், அடில் ரஷித் தலா 2 விக்கெட் வீழ்த்தினர். இதையடுத்து, 180 ஓட்டங்கள் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் இங்கிலாந்து அணி களமிறங்கியது. இங்கிலாந்து அணி 162 ஓட்டங்களுக்கு சகல விக்கெட்டையும் இழந்தது. இதனால் மேற்கிந்திய தீவு அணி 17 ஓட்டங்களால் வெற்றி பெற்றது. ஜேம்ஸ் வின்ஸ் அரைச் சதமடித்து 55 ஓட்டங்களுக்கு ஆட்டமிழந்தார். கடைசி கட்டத்தில் சாம் பில்லிங்ஸ் போராடினார். அவர் 28 பந்தில் 41 ஓட்டங்கள் எடுத்து ஆட்டமிழந்தார். மற்ற வீரர்கள் நிலைத்து நிற்கவில்லை. மேற்கிந்திய தீவு சார்பில் ஹோஸ்டர் 5 விக்கெட்டும், ஹொசைன் 4 விக்கெட்டும் கைப்பற்றினார். ஆட்ட நாயகன் மற்றும் தொடர் நாயகன் விருதை ஜேசன் ஹோஸ்டர் கைப்பற்றினார். இந்த வெற்றியின் மூலம் 5 போட்டி கொண்ட 20 ஓவர் தொடரை மேற்கிந்திய தீவு அணி 3-2 என கைப்பற்றி அசத்தியது.

கடினப்பந்து கிரிக்கெட் போட்டியில் சாய்ந்த மருது மியன்டாட் விளையாட்டுக்கழகம் வெற்றி



(கல்முனை மத்திய தினகரன் நிருபர்)

அம்பாறை மாவட்டத்தில் முன்னணிக் கழகமான சாய்ந்த மருது மியன்டாட் விளையாட்டுக் கழகம் புதிய அணித்தலை வகடன தமது உத்தியோகபூர்வ முதலாவது போட்டியினை மட்டக்களப்பு மாவட்ட பூநொச்சி முனை விளையாட்டு கழகத்துடன் இடம்பெற்ற சினேக பூர்வ கடினப்பந்து கிரிக்கெட் போட்டியில் மியன்டாட் விளையாட்டுக் கழகம் 6 விக்கெட்டுக்களால் வெற்றியீட்டிக்கொண்டது. இப்போட்டியானது பூநொச்சி முனை இக்ரா பாடசாலை விளையாட்டு மைதானத்தில் கடந்த (21) வெள்ளிக்கிழமை இடம்பெற்றது. 20 ஓவர்கள் கொண்ட இப்போட்டியில் ஆரம்பத்தில்

துடுப்பாடிய பூநொச்சி முனை விளையாட்டுக்கழகம் 04 விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 184 ஓட்டங்களை பெற்றுக்கொண்டதுடன், தனது அணிக்காக அதிகூடிய ஓட்டமாக முறம்மட்ட சஜி (50) பெற்றுக்கொடுத்தார். பதிலுக்கு துடுப்பாடிய சாய்ந்த மருது மியன்டாட் விளையாட்டுக் கழகம் வீரர்களின் ஆதி சிறப்பாட்டம் மூலம் 17 வது ஓவர் 2 வது பந்தில் நிர்ணயிக்கப்பட்ட 185 ஓட்டங்களைப் பெற்று 06 விக்கெட்டுக்களால் வெற்றி பெற்றது. மியன்டாட் கழகத்தின் ஆரம்ப வீரரான ஏ.எம். பயால் மிகவும் அபாரமாக துடுப்பெடுத்தாடி 47 பந்துகளுக்கு 87 ஓட்டங்களை பெற்றுக் கொடுத்து அணியின் வெற்றிக்கு வழியமைத்தார். போட்டியின் சிறப்பாட்டக்காரராகவும் இவர் தெரிவானார்.



பாகிஸ்தானில் தங்கம் வென்ற முல்லைத்தீவு யுவதிக் கு கௌரவிப்பு

முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தின் ஒட்டுகூட்டான் பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட புதிய நகர் கிராமத்தை சேர்ந்த யுவதி கணேஷ் இந்துகா தேவி பாகிஸ்தானில் நடைபெற்ற குத்துச்சண்டையில் தங்கப்பதக்கம் வென்றிருந்தார் இந்த யுவதிக் கௌரவிப்பு நிகழ்வு அண்மையில் ஒட்டுகூட்டான் பிரதேசத்திற்கு உட்பட்ட கரிப்பட்ட முறிப்பு புதிய நகர் கிராமத்தில் நடைபெற்றது. இந்த யுவதியினை கௌரவிக்கும் நோக்கில் கௌரவிப்பு நிகழ்வு ஒன்றினை ஒட்டுகூட்டான்

பிரதேச இளைஞர் கழக சம்மேளனம் ஏற்பாடு செய்திருந்தது. அந்தவகையில் காலை 11 மணிக்கு புதிய நகர் புதிய குரியன் விளையாட்டு மைதானத்தில் ஒட்டுகூட்டான் பிரதேச இளைஞர் கழக சம்மேளனம் மற்றும் புதிய குரியன் விளையாட்டு கழகம் என்பன இணைந்து நடந்த இந்துகா தேவி பிரதேசத்திற்கு உட்பட்ட மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் க.வி மலநாதன் சிறப்பு விருந்தினராக ஒட்டுகூட்டான் பிரதேச செயலாளர் பரமேதாயன் ஜெயரணி தேவிய இளைஞர் சேவைகள் மன்றத்தின்

உதவிப் பணிப்பாளர் நா.குதேந் திரா உள்ளிட்ட அதிகாரிகள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்துள்ளனர். தங்கம் வென்ற யுவதியின் வீட்டில் இருந்து உதயசூரியன் விளையாட்டுக் கழக மைதானம் வரையுள்ள மற்றும் அவருடைய தாயார், அம்மம்மா, அம்மப்பா மற்றும் விருந்தினர்கள் கரிப்பட்ட முறிப்பு அரசினர் தமிழ் கலவன் பாடசாலை மாணவர் வின் பான்ட் வாத்திய அணிவகுப்பு மாணவர் கௌரவிக்கப்பட்டுள்ளார்கள். மிகவும் பின்தங்கிய கிராமத்தில் இருந்து தனது திறமையினை

வெளிக்காட்டிய மாணவிக் கு பலர் வாழ்த்துக்களையும் பாராட்டுக்களையும் தெரிவித்துள்ளதுடன் விருதுகளையும் வழங்கிக் கொள்வித்துள்ளனர் கள். கடந்த 18 ம் திகதி பாகிஸ்தான் நாட்டில் இடம்பெற்ற இரண்டாவது பாகிஸ்தான் சிறல்வங்கா சவேட் குத்துச்சண்டை சம்பியன்ஷிப் போட்டியில் இலங்கை அணிசார்பில் பங்கேற்ற முல்லைத்தீவு யுவதி கணேஷ் இந்துகா தேவி என்ற யுவதி பெண்களுக்கான 25 வயதுக்குட்பட்ட 50-55 கிலோகிராம் எடையிலே போட்டியிட்டு தங்கப்பதக்கத்தை வென்றிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

மண்முனை தென் எருவில் பற்று பிரதேச செயலகத்தின் விளையாட்டு வீரர்களைக் கௌரவிக்கும் வர்ண விழா



(பெரியபேரதீவு தினகரன் நிருபர்)

மட்டக்களப்பு மாவட்டம் மண்முனை தென் எருவில் பற்று பிரதேசத்திலிருந்து பிரதேச மட்டம் முதல் தேசிய மட்டம் வரை விளையாட்டுத்துறையில் சகல பிரிவுகளிலும் மிருந்து சாதனை படைத்த வீரர்களை கௌரவிக்கும் வர்ண விழா செயல்வாய்கிழமை (25) மாலை கருவா தளை கலசார மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. 2020 மற்றும் 2021 ஆம் ஆண்டுகளில் வெற்றி பெற்றவர்களுக்கும்,

கடந்த 10 வருடத்திற்குள் தேசிய மட்டத்தில் சாதனை நிலை நாட்டியவர்களுக்கு மே இக்கௌரவம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. மண்முனை தென் எருவில் பற்று பிரதேச செயலாளர் திருமதி சிவப்பிரியா வில்வரெத்தினம் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்நிகழ்வில், மட்டக்களப்பு மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் கே.கருணாகரன், மேலதிக மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் திருமதி என். முகுந்தன், மற்றும் பொது அமைப்புக்களின் பிரதிநிதிகள், விளையாட்டு

உத்தியோகஸ்தர்கள், விளையாட்டுப் பயிற்று விப்பாளர்கள், விளையாட்டுத்துறையில் சாதனை படைத்தவர்களுக்கு மே இக்கௌரவம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. அவர்களின் வெற்றிக்கு காரணகர்த்தாவாக விளங்கிய பயிற்றுவித்த பயிற்றுவிப்பாளர்களுக்கும், இதன்போது பொன்னாடை போர்த்தி, நினைவுச் சின்னம் வழங்கிக் கொள்விக்கப்பட்டனர். இந்நிலையில் விளையாட்டுக்கள் தொடர்பான வர்ணங்கள் எனும் நூல் ஒன்றும் பிரதேச செயலகத்தினால் வெளியீட்டு வகைக்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும்

வீரங்கணைகள் வர்ண விழா பிரதேச செயலகத்தினால், வெற்றிக் கேடயங்கள், சான்றிதழ்கள், வழங்கிக் கௌரவிக்கப்பட்டதோடு, அவர்களின் வெற்றிக்கு காரணகர்த்தாவாக விளங்கிய பயிற்றுவித்த பயிற்றுவிப்பாளர்களுக்கும், இதன்போது பொன்னாடை போர்த்தி, நினைவுச் சின்னம் வழங்கிக் கொள்விக்கப்பட்டனர். இந்நிலையில் விளையாட்டுக்கள் தொடர்பான வர்ணங்கள் எனும் நூல் ஒன்றும் பிரதேச செயலகத்தினால் வெளியீட்டு வகைக்கப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கதாகும்

இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கம் நூபுத் தும் கிரிக்கெட் போட்டிக்கு அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை அணி தெரிவு

(அட்டாளைச்சேனை மத்திய நிருபர்)

இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தினால் நடாத்தப்படும் 17வயதுக்குட்பட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான 2021/22 கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டிக்கு, அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர் அணி சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறது. இதுதொடர்ந்து 2021/22 கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டிக்கு, அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர்கள் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தினால் நடாத்தப்படும் 17 வயதுக்குட்பட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான பிரிவு III முதல்கற்று கிரிக்கெட் போட்டியில் அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர் அணி பங்குபற்றவுள்ளதாகவும், இதற்கான ஏற்பாடுகள் தற்பொழுது நடைபெற்றுவருவதாகவும் அதிபர் மேலும் தெரிவித்தார். இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கம் நடாத்தும் 17 வயதுக்குட்பட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான

கிரிக்கெட் சுற்றுப் போட்டியில் அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர் அணி சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிறது. இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கம் அறிவித்துள்ளது. விளையாட்டுத்துறையில் நீண்டகாலமாக பல்வேறு வெற்றிகள், சாதனைகளை குவித்துவரும் அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர்கள் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தினால் நடாத்தப்படும் கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டிக்குத் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளமை வரலாற்றுப் பதிவாகும். இதுதொடர்ந்து 2021/22 கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டிக்கு, அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர்கள் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தினால் நடாத்தப்படும் 17 வயதுக்குட்பட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான பிரிவு III முதல்கற்று கிரிக்கெட் போட்டியில் அட்டாளைச்சேனை தேசிய பாடசாலை மாணவர் அணி பங்குபற்றவுள்ளதாகவும், இதற்கான ஏற்பாடுகள் தற்பொழுது நடைபெற்றுவருவதாகவும் அதிபர் மேலும் தெரிவித்தார். இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கம் நடாத்தும் 17 வயதுக்குட்பட்ட பாடசாலை மாணவர்களுக்கான